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資料８（小金井市公立保育園運営協議会提出資料） 平成２７年７月２３日

子ども家庭部保育課

平成２６年度公立保育園の運営に関するアンケート調査集計

１調査概要

（１）調査世帯市内公立保育園全世帯を対象とした。

(2)回答状況

園名 世帯数 提出数 回収率

くりのみ 88世帯 75件 85.23％

わかたけ 94世帯 68件 7２ 34％

小金井 92世帯 79件 8５ 87％

さくら 95世帯 54件 5６ 84％

けやき 114世帯 99件 8６ 84％

合計 483世帯 375件 7７ 64％

(3)調査期間

平成２６年９月１日から平成２６年９月１０日まで

(4)調査方法γ

無記名方式
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設問２(3)保育ニーズを実現するに当たり、自分の考えに近いもの
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設開２（３）保育ニーズを震現するための考え方

（全体）．

20Ｃ０ 5０ 1００ 1．５０ 260

江一

①保箭料の値｣愚げがあって胸早忽に爽現

②現状の傑徹内群にﾙｸ聯がjbっても累愈に礎硯

．③午雛や人を徹らに手当して早急に実現

鐘予算や人が現状の膜まで手当て不要であれば対応

⑤蕊状の予算・体制に不安があるので拙速に実施する．．

⑥新たなサービスは不要

⑦そ⑳他
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設問３保育内容について
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謹》保管士のスキル

③園児1人当たりの保育室面識

態施設，般倣の充爽

参這営基準の存在

⑥保育理念

⑦蒋繊師の存往

暑栄錐士の存在

⑨周辺環塊

⑩父母との交流

⑪地域連携

⑫そめ他

⑫その他（別紙６）

設問４(2)意見・要望
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設問４保育の質（複数回答）
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設問５延長（２０時まで）の保育について

(1)保育時間を２０時まで延長することについて、考えに近いもの

設問５（１）延長保育（複数回答）
（全体）．
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’ ①子どもに負担がかかるので反対

②生活いため、保護者が伽くためには擬成

③予算や3人が手当てできあのであれば筏成

審謹の代替手段（ファミサポ蕪）で対応すべき

．⑤代替手段でなく公立保青園で実施すべき

…！‐ﾆｰﾏ零-一一一＝－‐‐----割１０４

1１

1再銅一田３２

I一 】囲う

(2) ２０時までの延長保育が実施された場合の利用予定

頃
Ｕ

1４７

１８２

ザ



設問５（２）２０時までの延長保育（全体）
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設問６その他、市（保育園を含む）に対しての意見・要望
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設問７小金井市公立保育園運営協議会について

(1)運営協議会の認知状況

設問７運営協議会について．(金･体）
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(2)公立保育園運営伽協議会に対する意見・要望
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別紙１（設問１:現状の保育内容に満足していますか?）

選択項目
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設問１理由

先生友区立Z型ﾐﾕ皇迄工窒唾､子どもや親の変化を見逃さず､対応してくださるので大変
安心｡信頼していますも個人面談も必要に応じてやってくださり、いく度となく助けてい

ただき、本当に感謝していますも．

お食事の事など、細かい所を気にしてくれているし、アドバイスをしてくれる。

その日にあったことをきちんと「あゆみ｣や口頭で教えてくれますｂいいことはもちろん、

怪我をしたことも細かくきちんと教えていただいていますｂまた、こちらの行き届かない

部分（持ち物や食事面でのアドバイスetc.）も教えてくれるので、よい意味で遠慮なくお

話させていただいています６

先生たちが

対応をして;需言謡篭難瀧
ことが感じられる。１人１人に柔軟な

＋

えなくてもノートにしっかりかかれて

いるので安’唾

先生方に大変よくして頂き、満足していますも

･保育士が子どもの様子をしっかり把握している（ノートの記述､親からの質問への回答

子どもの様子を見ていてそう感じる｡）

･季節ごとに子どもが主体的に取り組める行事・イベントが計画されている。

･異年齢保育で、幅広1,手どもの中で育ちあうことができている。

･食育(クッキングや畑での野菜育成など）にも力をいれており、また､給食もとてもおい

しく残さず食べているようである。アレルギー児の対応もしっかりしている。

先生方が一生懸命子どものことを考えてくださっているのがよくわかる。給食も充実して

いる。

保育士さんたちの質がとても高く、親切な方が多いため。

こまめに報連相して下さっている。

園に給食を作る場所があり、栄養面の配慮のある食事をさせてくれている。また、全ての

面で日本の文化や季節等にあった遊びを教えてくれていると思う。泥遊び等の庭遊び、お

散歩等も本当によくしてくれていると思う。先生も話を親身に聞いてくれる先生が多いと

思う｡．

安心して信頼して保育園（先生方）に子どもを預けています６．

働けるのは保育園で安全に子供を見てくれているから、ただただ感謝です３ 、

いつもいろいろな遊びを工夫して提供してくれたり、丁寧に個別支援してくれたり、行事

のとりくみもたくさんあり、子どもが成長しているのを感じますも

子どもが保育園に通うのを楽しみにしているから。

何かあるとすぐに先生が教えてくれるし、他のクラスの先生も名前を覚えて見てくれてい

ることが多いから。

子どもが安全に楽しく過ごしているから。、

行事の準備から運営まで、先生方が園児に対する愛情がとても伝わってくるから。子ども

が毎日笑顔で過ごせているから。

今年の４月から認可保育園に入れましたが、こんなにも保育内容が違うのかと剰讐したか

らですbオムツはずしの繊細な対応､園庭で伸び伸Ｕ遊べる､食事内容などなど6挙げたら

１

７
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きりがなく”毎日入れたことに感iI賊1ると共に､まだ入ｵ1rていない方を思うと複雑な』噸
ですも先生方もきちんと見て下さっていて満足ですも

１１先生方が一生懸命子供達を保育してくれているから。

こどもが楽酬ﾉで保育園生活を送うている。先生方も素晴らしく、子供漣への愛情を感じ１

られる。‘ 一
》
，
黒
雲

子供の悩絡･性質をよく理解してくださり子供の立場になわて親に意見を言ってくださる１

の~唖
■■一一一一■

１ 職員の方の数瀧子供の数 ､子供の気持ちを尊重して下さっていると感じまに対して十分『で

一戸守一一面一琶一一戸吾電～青一一一

すも

一ろー樟一

１．利用したい時簡で保育ｻﾆー ﾐピｽｶ授けられているから。e:00~18:”
１’保育士さんたちのモチベーションが高く、良い保j育をしよう、という雰囲気がある。なる

べくプL-ルに入れるように準備する.通るべく園外へ散歩に出て色女なものにふれるｂ大
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一
一

子どもに向き合づて、ひとり

すも.親も悩iAj摺時は相淡F§き

子どもの事をよく見てく
■Ｉ千

ただけで助かっていますも認証保育
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ださって､.‘ァ．Ｆパイ〆してぃ

ま税〕
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１

園の時とi漣ﾚﾎですも

自分達で作り出す

職員の質が高ﾚﾙﾘｂ

園の環境が良砿

Ｉ

ぴや工作等､十分腿対応しでいただし外あそ

り

､ていますも'晒建も連絡ﾉｰﾄにて対応、．
＆

１
青▼９１

メントいただけて安心しま；すも

保育の質がとても良い。．一一
予供達がイキイiキとしているた賎

１
－
１

１

いと思ってま魂

ひとりの子ども

Z函I；

－１

１

困ったことや相談ごとに対しても真剣に考え､一緒に子どもたちを育てていこうというよ

うに対応してくれる。ベテラン保育士さんたちに親も育ててもらっている感じですｂ野川

のそばで環境もとても良いので､子どもたちが四季を感じながら自然とともに成長してい

けるところが良い｡保育もそのように方針をたてているのが良いですも

取 組み､綴段の生活も自然で、

どﾙなことに'i操軟に対応していただき､先生方のおお
しています8公立保育園として長雫培ってきたノウハウ
るのだと感じていま顎・へ

とい量感じが良周

評

･１ 外気浴､泳浴やうんちのたびにシャワーをして下さるなど、とても満足していますｂ食事

やﾐﾙｸ量などの相談も受け入れて頂いて助かっていますも

園庭も広く、自然豊かな環境で体をたくさん動力池る事､野川に近く、草花や生き物に興
味を持つことができる。．

辺の

１．｜園長先生をはじめ､先生方が保護者にも気を配って対応lﾉてぐjiTています６

』凸』二ＬＬ』

１

．］ らかさ、懐(､深さには

ｶﾐあるからごそ､保育

１１先生方が子供の事を大切に思ってくれているのが伝わるから。
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１
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１

１

１

１

１

1

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

１

子供がのびのびと過ごせる環境を子供目線で考えて､提供してくれている。

園庭の広さ、園のまわりの自然の環境を活かして、子どもたちが体をたくさん使ってあそ

べるあそびをどんどんしてくれる点やベテランの保育士の方も多いので、それまでの経験

を子どもと接する際やあそびに活かしてくれている点などたくさん満足していま・ｳが、給

食の主食にパンが多くなった点やおやつが今までは補食となるたんぱく質､やさい等が多

かったのに、ここ１年くらいIせんべい」「クッキー」「ケーキ｣が多い点は改善(元に戻し

て）欲しい点です６

子どもがのびのびと過ごさせてもらっています６

子供が保育園に行く事を毎日楽しんでいるから。毎日、安心して預けられる。

特に不満なところはありませんｂ

職員の方々が出産後も復職して仕事を続け、キャリアを積んでいるので安心して子供をあ

ずけられるから。公立保育園の良さだと思う。

･規模が適切で先生たちの目が子どもに行き届いている。

･先生たちが皆責任感､保育に関する専門知識があり、子育てについて信頼できるパート

ナーとなっている。

･季節の行事や自然体験を大切にし、遊びの中で子どもの感性を育てて下さっている。

･外で元気いっぱい遊んでいる様子が感じられる．給食も丁寧に体によい食材を選んで

作ってもらてえている

子WｰＰＦ同しＬｖ・〃ｰﾀｰｖ･Ｌｖ･セリ〃‐つ。四一ジＪ－ｍ丁い－m~回廊ＫﾚｰＴソｖＷここJ◎

子供の成長をゆっくり見守って、寄りそってくれているのを感じます６連絡帳もしっかり

書いて下さるので、園での子供の様子が良くわかり安心します６保育士さんだけでなく、

給食の栄養士､調理の方､看護士の方も含めて､全体で支えて下さっています6季節感のあ

る行事や､普段の遊びへの取組みも良いですも保育参観や面談懇談会など、親とのコミュ

ケーションも取ってくれるので、オープンでとても信頼できますｂ異年齢保育も素晴らし

い取組みですも子供に良い経験を与えてくれていると感じますも

今年度から第３子を預け始めましたが、上２人も含め、とてもお世話になり感謝しており

ます６

保育については､子どもの生命に関わる重大なｹガ等を未然に防ぐことで十分であると考
えており、現在先生方には大変がんばって頂き、ケガ等もないため。

参観痔写真販売など､保育の様子を見られる機会がある。力晒日等配慮してくれている。

子ども中心の保育も保育士さんたちも良い。

きめ細かに子どもたちを見てもらい､子どもが楽しく通えているから。

季節ごとの遊びをしたり、自分から倉瞳して遊ぶことが良く出来ている。又、クラスごと

のまとまりで、同い年どうし良い刺激をもらっていると感じていますｂ

今まで認可保育園に通っており、本当に驚くような対応や保育の質だったので､公立の良

さ・質の高さを実感しておりますｂ小金井保育園には感謝しかありませんｂ

子供各々に応じて先生には対応していただいており、楽しく園で生活できている。

子供の状態に合わせて、必要であれば個人面談をしてくださったりとてもたすかっていま

す６

３

４

母F

，．，'１



若い先生､:熟練の先生､たくさんの方々 の目が揃っている。

食事もしっかり食べれていて遊びも楽;じんでいて色々 と覚えて楽しめている為

結構親身にな鍾蒸相談!f二乗わてくれたりするので～
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｜‐

感じる事が多いので・・・物質的なことだけではなく精神面で満足させてし

でする－－－かつた 一一一…_鴎
＝一角一司売睦

園毒がよいb先生がよしも-:．

十分､面倒鋤Zごいただいてます，－‐‐

不満点がない為６

ノートを毎日､急ていねいに子ども鰯様誘をわかりやすく記入して下さっている。

１
－
１
－
１
｜
北

】

安全な場所で様々な経験を家庭で１対１で育児fするのはどうしても煮詰
=._仙企

させてもらっておりありがたく感じでいる

発的にF保育園に行きたい

まることがある。］

ごせている。また先生方

毎日のお散歩やプL-蘭ﾙ､そして規則正しい生活など､家庭ではきちんと出来なし

すもまた、バランスの取れた食生活においても大変ありがたく思っています６

､と思いま
ノ

ｌ‐

１１はみがき指導まで丁寧に行っていて、質の高い保育がされていると感じている

鰯Ｉ

､おもちゃの取り合いなどトラブルの絶えない年齢の子達限られた人数で

１

をみて頂き、と

様々なルールを丁寧に教えて下さったり、

１

ても感謝してV嘩説

。

１
－
１
－
１

○

－．β一石0,全ムーーデｒ』『！盛．
一◆■凸画一一一｡.ユユｐ■

も大好き~(シfベントーも大切

上の兄姉たち亀j皆さくら保育園でｒ強の園のことしか知りませんが．‘．
忙しい毎日の中で先生方の存在が保育だけではなく、母親の私の心の支え

４

己q愛し、Ｌ丁営腸切至

仕事子育てと

になっていると

､ただけてますも

で:、

（）

悪いと感じる事がないため

,特に不満はない

１
－
１

毎日の連絡ノートに､個人のエピソードを書き込んでくれるため。広い園庭もあり、午前

午後と遊ばせてくれる。また、夏は広いブｰｰゾﾚに入る事もできる。夏以外は週２回外の公

園に行く。

‘１

同じ保育士さんによる安定的な保育が受けられている。きめ細かい配慮のある給食やおや
①

っも素晴らししＬ日々外でたくさA遊ばせてもらって満足ですも

と主張してくる程楽しく過

１

先生方も子供の行動.様子をよく見てい

１

生活上の様

て下さるの

１

１

概ね満足している。

｜工夫をこらした行事が良いb縦割りで社会性を学べる

１環境(施調、育児の方針職員の方々含め満足している。

１
雪
１

蜜傑育壬さ湖

職員の方に不足もなく、細やかに見て､淀だけている為

１１担任の先生方も子どもの事を良く見てくださっているし跡保育内容も充実している。
１１毎日丁寧に対応して貰っている｡先生方も明るく話しやすく不満はないですも

ひと家蓬ひと家庭を丁寧にみていただきとても感謝していますも休みの連絡を入れた時に

具合が悪い時はtj配していただいたり、私用の時は「たのしんでねｌと声をかけていただ

けてホッとしま『す;。
１１コ乙fH翌噴>白く、

一一一一-－ロ ーーーー一宇汀一一一一五”、ザマージ自一

Qqm-■r－屯一一

ｂ一▲､一一一‘_名毛、ごｴﾆｰＧも_一ニー垂一Ⅱ一

ＩＩＬししい●しY両ﾉ唾しｆＬいよ~ヲ。

畷保育園
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１
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１

１

１

１

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

アットホームな感じで何でも相談できる。保育に関しても家庭でびっくりするようなこと

を覚えてきていたり熱心に保育していただいていて感謝です６

先生方､皆さんとても信頼できる方々で､親も子供も安心して登園できている

施設もキレイですし､保育士の方やスタッフの方々はとても良い人達ですb食事もおいし

いようで、子供も満足していると思いますも

園内がきれい｡環境が良い。（電車が見える等）先生方がやさしい。

子供が毎日楽しそうに過ごし、登園する姿が生き生きとしている為

親身になって相談にのってくれる

体調が悪くぐずってしまう時や、なかなか寝つけない時も抱っこやおんぶで根気よく対応

して下さるのでも熱が出てしまっても午前中だけあずかって下さったり、たまにある土曜

保育にも臨機応変に対応して下さるので。

とても良く見て．頁 いています‘

保育士の皆さん手が足りない中とても手厚く面倒をみてくれており、安心して日中働けて

います６子供も楽しんで通園できているようです６

毎日楽しくすごしているようなので

とても私のニーズにあっていますb･子供も先生方､保育園大好きですも保育内容､保育時

間、また活動など満足しています６

丁寧に大切に子供を育てていただいているので

延長が可能である点

保育士の方たちは子どもたちにとても優しくまじめに接してくださっているし、生活時間

や食事についても満足ですｂ保育時間も現在の自身の家庭環境としては問題ありませんｂ

待機児童が多くいる中で、保育園に入れただけでも有難い。

人員が認可外よりも充分であるから。保育料が安い。保育士さんたちも信頼がおける。

もう少し子どもの発達･心理という面では､よく見てもらいたい､考えてほしい､という面

もあるが、通常保育はそれなりにやってもらっていると思っている。

保育者の皆様には大変良くしていただいていると感じますｂもう少し先生方と親とのコミ
ユニケーションが取れると尚、良いかと思いますｂ委託問題で現場が振り回され、混乱し

ていると感じるときがあり、少し心配になります６

年齢ごとの育ちの過程をふまえて、食事･遊びがよく考えてある。連絡帳や懇談会などで

一人一人によく目の行き届いた保育がされている。

毎日子供が楽しんで行ってくれるので…。子どもが楽しいのなら大丈夫だと思ってます６

不満がないから。

子どもが楽しそうに通っている｡迎えの時がやむをえず遅くなる時に嫌がらないでほしい。

子どもたちをていねいに見てくれていて、安心感がある。‘

丁寧に見てもらっていると思うが、朝．夕方にバタバタ職員の方が入れかわるのがやや落

ち着かない印象。

必要な時間に預かってもらえているので満足していますが、子供の数に対して人手が少な

く感じることが多いです６

子供の性格を受け止め理解して保育してもらっている。クラスの子供達それぞれの個性を

生かして保育しているように感じています６

５

1１



２
二
〔
湯

〕

目

今年の４月から入所しました6保育内容について満足しておりますが､未だ半年しか経つ

1２

陽

ていない為②のおおむ；ね満足してい局としました。

保育内容に関してはとても良いと思いま宙自然と接し食育に関しても大変感謝をしてい
ｐ

ますもただ､先生によって少し瀞p感を感じることもあり、残念に思うこともありますも

２

非常勤の先生の りが多すぎると感じていますも
－
２

２

読み書きなど学校教育に向けた勉強！$あるとうれしい。

２
－
《
２

延長保育の一時利用があると助かりますｂノートにはその日の様子が割れ､わかりやす

い ですも．

陽

一

ではないこと。何かあづた時の責任は？２１朝夕

特に不満があるわけではないが､､困ったことを相談したときや、協力をお願いしたとき、

親身に受けとめて:いてくれるのかを疑問に感じることがたまにありますも

易

２．｜・子どもの数が多すぎないので騒々しくない。

臓繍紫鮮燃鯛繍綴縦弾ついて遊びに向かえていると感じる。 門戸

易

２
’
２

園庭で毎日遊び《久れる限りプールにも入れFCくれるから。

自然とふれ合い遊ぶことができ、子供にとってかけがえのない体験になると思っている。

新人からベテランまで保育士がそろっていて子供を見痔る環境ができている。正規職員が

減る事に不安を感じる。市の姿勢に問題を感じる。．

小学生になった時に幼稚園の卒園生と比べると､できることに差があるのかやや不安があ２

◎。

毎日、楽しそうにＦ行ってきま－詞と園に行く姿が見られるため。

子どもが喜んで園に通っているのでも

２
Ｌ

異年齢混合クラスを公立の園で行ってくれる事は大変良いと思う。今の時代､少子化とも

言われている中、兄弟のような関係を日常の中で過ごせる時間は大風その中で保育士の
能力はより向上させて欲しい。

２

子供が楽しく通っている。先生方も子供の話を聞いてくれている。遊ばせ方が上手いと思

う 。．

２

ベテランの先生方や信頼できる給食室の方なので､安心して子どもを預けることが出来る｡｜

待機児童問題を早期に解消して頂きたい｡何よりも一番に考えてもらいたいですも（）

２ 臨職やパートの方が多く、０，１才の定員も増えて、全ての子どもにちゃんと目が行き届
■中●

くのが少し不安が残る。

陽

職員さん不剛溌生することに不安を感じることはあるが､保育内容(あそびや生活指導
方法について）やサービスについてとても満足していますも

２１･とても優しく接してくれ､いろいろな相談に快くのってくれる｡一緒に色々 考えてくれる。

繕
且

２

２１先生に欠員が出ている中でやりくりをしていただいているのでも

子どもは毎日楽しく通園しており、先生方のご尽力のおかげで保育内容にはおおむね満足

している。職員不足の問題が解消されるのか、一抹の不安を感じる。

２１保育士を常に募集している現状に少し不安を感じる。
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２

２

２

２

２

２

２

２

２

２

先生方はとても一生懸命子供達のことをみてくださっている。正規職員が足りていなし噂￥

にはとても不満がある。保育士に対しては今の質をおとさないよう、市に対しては保育を

甘く考えないで多くの命を預かっていることをもっと理解してほしいｄ来年、必ず、正規

職員を採用してほししも

担任の先生方は安心して任せられる。相談もしやすく頼りになりますも家庭の代わりとい

うスタンスや、担当制もあることなど、基本的にとても満足です６１点だけ改善してもら
ﾔ

いたいのは、１日の保育士さんの入れ替えの多さです６長時間なので朝､;夕がパートさん

なのは仕方ないと思いま-ｳが、もう少し人がコロコロかわったりしないような体制にして

ほしいです６

家かｂ近く、１禾育工の〃々I江熱ｊＵ~ｃ」亭にﾇW心し~し、にごつの~(yｂ

良い理由：子どもが保育園を気に入っている。

不満点:延長保育が取りにくい｡送り迎えの時間､毎日保育者が変わり、担任にほとんど会

えない。

担任と直接話をする機会が少ないのが残念ですも

｡持っていかないといけないものが多すぎも

･延長保育の時間が短い。

職員の入れ替わりが多く、足りてない状況での保育に不満というより不安を感じている。

個々の先生方はよくやってくださっている。

保育料が安いにも関わらず､子どもたちの食事や遊び生活に気を使い、のびのびと育てて

くれている。ただ、ここのところの正規職員不足により、今後長期的に働ける先生が少な

くなると、先を見越した今のような保育ができなくなるのではないかと少し不安です６

延長保育の時間を長くしてほしい。

先生方の保育は信頼しているが、幼児クラスも１クラス２人位で保育してもらいたい。

自然の体験をたくさんさせてもらい、子どもが楽しく保育園に通っているのでほぼ満足。

保育士の資格を持っていない方が保育にあたる時間が多い気がする点や､臨職で対応して

いく形態には不満を感じる。

子どもが休みの日に吟日保育園がよかったな-b」と言うことがある｡楽しんでいること

がよくわかる。

朝、保育士が１人の時間があり、少数の子とトランプで遊んでいて、全体を見ていないこ

とがあった。これでは満足のいく保育内容とは言えない。

先生たちはいつも子どものことを考えてくれて本当に助かっていますｂただ､人手が足り

ないせいか､パート（？）さんがすぐ変わったり、時間によっては担任と会えない日が続い

たりと、不安を感じることもあります６

安心して預けることができており､子どもも楽しく通っている。

子供達一人一人の特性を良く理解しながら、その子供にとっていかにストレスなく自分ら

しさを生かしながら個人として尊重され過ごせるか、ということを先生方が日々良く考え

てくださりながら保育にあたられていると感じますｂただ欲を言うと、朝や夕方のパート

さんや非常勤の方達まで子供達の様子が理解されているのかな？と疑問に思う場面が時々

あります６

外に出かける散歩をもっとしてほしい。（その他は満足）

７

１３
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先生方の日頃砿子供たち命の対応態どとても
■

２’、 しているもしかし､保育士の

欠員など､入淑替わりの多い でもありま魂

運動会がないなど§就学の準備面騨哨滝の取り組詞域いてはやや不安が残るものの、
日常にjおいてば概ね満足じているbＩ

劉

■呂串国画聖エエエ0

２１担任の先生11鰯寧に見てくださつ燕1渇ので・・・

た穂給食で議手な物謹残すごど力鍵蕊なの窓栄養湖泥りでいるのかどうかが気になづ

ている｡全部餅なくでも好きな物溌おかわりさ造てもらっているので､全部鮎なけれ
ば鎧かわり溶きないようにして餅似い。家では駆け引きは必要だがちゃんと食べるの

壷竪２．.残撫鞭i当たり煎重な傘国難;4ま錘花睦るので､I苦手な物蝿がんばって食べるよ
うもう少し促;吹欲しい６
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、２ 乳児クラスのi識j担当制と闘い載踊が、０歳クラスの時に担任だった保育士が1歳クラ

スに持ち上ｶﾐっi種も担当猿はなく擬iだしまったので〈慣れるまでLばらくの間は子供が
戸惑わていたり困っていてちょっとかわいそうだった。

量|撫鵜鯛駕排#雛よくや･てくだきつ種いると剛､綿の躯坤２

といいな承ら勲輔など灘ヨンが感溌こないなど､今この時にも充実した保育が必要な

家庭に対する予髄Ｉケアが不十分に灘る°．
お迎え除181篇以降のためｉ担任jｳﾐ櫛jEのた蹴園での様子がイマイチよくわからない｡連

畠絡ji臆もある態翻り足り柵愈・・・・風、

２

の中で保育園の方涛がよくみてくださっ子供も楽しそ動に遊んでIz樋の２

でいるおかげ漁と思う。ただ、こ』Z雛儒育がどうなっていくのかが心配

２食物アレル無xにきちんど対応し渚継っているから

……'….識ii議採育園繊了？§ｸﾗ鋤総鰯!；鱗沙糠へ一
鞘撚毎日楽|磯通えてM1縮のiと瀧難ﾐどきにしっかりと先生とコミュニケーションがと
れているの趣

;先畿方とのコミュニケL霊灘ヨンも墜蹴､子'ども"様子がi説く分がるも察しそうだが｢学羅１

時澗窪少:し-(雛i砿”KjiXI穂欲uji職。

２
時◇か

２‘・園の先生には感謝しています６

２‘１人１人を良く見ている．！．、

２．８月から入園したため､まだ充分Iご鮪内容を把握していませ厄 r､）
２ 醜の子溺雛鱒ある認嚇育園噸鯛に通園できているため｡"火，が足りていないの
では(いつまた辞めてじ識i澗憩常に危倶じている。

Ｉ

２１病児保育に関じ薄情報が少ない｡また､預け先瀞少ないと感じる。

２１柔軟に対応していただいていると職域す;ｊ画凸躍二且画盈一もＦ■、■〃ａ

毎日手厚くみ：てもらっているようで４月当初はよく泣いていたが、だんだﾊﾉ憤れてきて安

心して預けられているさ５月に定員顔増えた際職員がすぐに入ら戦かつたので少し不安だ

った。

２

２１壬蝋藻しく鍔育園に通縦いる蝿
職誹牌でじあくり保育膨てい危撒vているので満足しでいますもただ保育時間や保育士i’
添鍵を思うと｛雛になる繭いるj鋪i灘、気に齢ってしまいま魂
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１９：00までの保育だから

先生がやさしくて、親･子双方に対し親切。安心して頂けることができる。

お泊り保育や課業など親や兄弟だけでは出来ない役割も子供達に沢山の経験をさせて下さ

っていて有難く感じています６

先生方がプロ意識をもって熱心に保育して下さっている事にとても満足していますｂしか

し、異年齢保育は色々課題が多いと感じていますも

職員の方は、皆さんあたたかく子供を受け入れて下さっていて、落ち着いた生活が送れて

いるのがよくわかるから。

子供の様子など細かいところをよく見ていただいているのがわかるため。また相談事など
＄町

にも丁寧に乗っていただきとても助けられている。

1年半待って、やっと入園できたので基本満足していますｂ夜の預かり時間がもう少し長

いと最高に思いますもまた、夕食があると非常に助かります６

園庭も広く伸び伸びと園で過ごせているように感じている。先生方も笑顔で子供に接して

下さっているのでも

1人１人良く見てくださり、ノートに様子を書いてくれる事でどのように成長していて、

共同生活でどの様な行動をしているのか知る事ができているので

特に不満がないので「おおむね満足している」かと

５月から待機児童解消緊急対策として受け入れ児童数を増やしたことに対して、子どもに

しわよせがいってしまうことが納得できない｡保育士を増やせば良いではなく、当初予定

していた子ども１人に対する面積がせまくなってしまう等、もう一度元の人数に戻れるよ

う市として最後までしっかり対応してもらいたい〆

不満なことも特にないので、満足している。もう少し、子供の成長が見られるイベントが

あると良いなとは思う。例えば、運動会なども

園の内容には満足している。園長保育や病時保育の充実にはすこし不満がある。

気になる事はすぐ相談できるし、親身になってくれてとても感謝していますｂ素敵な先生

方にめぐり会えて幸せですbそれでも改善してほしい点がいくつ力も．イベントが幼児クラ

ス、特に大きいクラスの子だけに集中しているのでもっと増やしてほしい。ピクニックや

お芋ほりなどなど．小さい子でも出来る事はいっぱいありますも幼児クラスの写真が全然

なくてさみしいですｂせめて１枚だけでも・・・ ◎

子どものことをよく見てくれていると思いますｂそのことが毎日のノートからとっても伝

わ ってきますも．

保育園内も毎日清潔ですし､保育士さんもその日の子供の様子など直接教えてくれるので、

助かっていますｂ
■

詳しく園での様子を知ることができ、時に保育内容に不満がないため、ただ延長保育の時

間が延びればと思う

･認証保育所一認可公立保育園へ転園したので､保育料がかなり安くなった点については

満足･教育的な保育（リトミック等）がない等、内容は一計坪満足

時間

公立保育園を保育内容で選んで申し込める状況にないので回答に困ります６

私自身の子供の保育にはほぼ満足している

９

１５

〃



ば無がうたことになるのな

の中の内出血は痛かったと‘
甲誼萄盛毎■－

先生方が熱心に子どもと関わり、限られた保育方針の中で一生懸命工夫されながら保育さ
』

易

保煮行事が少ないなど）には疑問あり。れているためも。

思うＩＤだけど擬単純に態ijW'１ﾉてV畷WEj:f§ほず頃の基準も甘いと疑うべきでは?）

C縦割り

子どもが行事などを通して色均経験できるものが増えるといいなと思いますも例)運動会、

おゆうぎ会等．

２

園舎がきれいになっただけだから

子どもが楽じく傑育園生活を送っているため

２
’
２

先生の数力混らないように思う。いる先生には頑張ってもらっているが、まだまだ子供に

目力堀いていない感じがする。．

用

３
－
３
－
５

保育の中の活動についてば、 お知らせやプリントを配布されるので様子がわかる。しかし、

ルールについて、など見えてこ

【
崎

保育の中で何を大切にして、
ない。

生活面や戎達とのかかわり、

保育士人数が足りてないと感じるから６

細かな保育ができているのか？

３
’
３
－
詮
－
３
－
３
－
３
’
３

ｑザ

騨鰯釧柳縄●

に§急麹龍るよう窪知的力 リキュラムがほしい｡‐

職員不足により、目が届かず､何が行っていても見えてない部分が多いと思う。先生から

見て死角で遊んでいる子や泣いている子がいたが､先生はぜんぜん気付いていない様で他

の子と遊んでいた。

⑦

４

’日職§育な.畦

・音楽；や楽器にふれあう機会をもう少いくつ蒲ほしい，
・延長保育をもり少し長くしてほしい．

怪我をしていだので､状混を知ら櫛へjウツート｣韮質問したところ､｢泣かなかったので卜

もっと、.課外授業的なものを取り入れてほしい。

_夕１

ｒ■

$Ｉ

岸h錯冒…
0

91月!『0１

1８

【一一

４１もつと､.課夕H受栗ｆＫ

４１また､行事なども、

、

教育面があまり積極的では鞍い

おゆうぎ会などがない

保育園でなにをしているのか日常で伝わってこなし％

不満も

■

異年齢保育の良さは理解しているつもりだが、３歳児は3歳児単独のクラスの方がいい気

がする。３歳児はもう少し決め細かい保育が必要だと思いますも上の子との交流も大事で

すが､２歳児ｸﾗｽから異年齢に上がったとたん先生とのｺﾐｭｹーｼｮﾝがとりにくく
なった。親同士のコミュケーションもとりにくい

３

）
二

４

を諦めている状況が改善されるが、小金井市ではそれが出来そ

に回さない点について特

希望業種・

うもない為

事業に回さ

引
に

職種･キャリア

を取り入れてほしい。

小金井市ではトワイライトステイやショートステイが無く、大変困っている。又､病時保

育についても対処出来るようにして欲しい。これがあれば現在､勤務時間や収入を抑え、

越しを検討している。税の無駄遣いを止め、その分を保育

1０

他市区町村への



別紙２殿問2(1)保育や保育園関係等で市に要望したいこと-Ｕその他）

1７

●

、（
）

○

１

.､

認可外保育施設､保育ママの保育料と露可保育圃の保育料の格差をもっと小さくしてほしい（差副しすぎ） ③

保育所案内に掲載されている認可保育所以外の実態把握(ひどＷ呆育しているところあります!!）指導改善要求･定期的な

チェックをお願いしたし、

B,Ｃについてる最初はＢ（ぐるみ）に期待していましたが、実際に子が頻繁に病気をすると、やはり病気の時は親がそばに

いて今の様子をちゃんとみてあげるべきだと思うようになり、無理をして仕事を休んでいますも

市の要望としてはQ。

｢要望したいこと」の項目のＫについても唆粍して欲しいｊとか「しないで欲しい｣を聞いているのか？

．Ａ～Ｊ億現に入園している児童に対するオプションと考えると拡充可理恩

保育ｦf入所について､兄弟はできるだけ同園になるよう配慮してほいも

第二子､第三子も入囲できるようにしてほしし＄

兄弟が同じ保育園に入園できる様な受け入れ。．

給食を和食にする。

2rくるもの（給食､おやつ）に対する見直し、

してほししも）

(生乳｣土必要か?主食は米にしてほしし％たくさん力むことの大事さを優先

28日までではなく、年末の利用を可能に。市内一箇所に集めて保育する等､他の他治体では当然のように行っているのに、

小金井市では一切なし、

保育士の待遇

休日保育の一次利用ｂ

新しい撤渡に９月からなるらしく、悪くはなっても良くなりそうに鞍いので不安も

保育士の処遇改善も

責任の重さ、勤務時間の長さや拘束度合を考えると、もっと侭5遇すべき立場かと思いますも

年長時の小学生になる準備を少しずつしてほしい。園でも検討さｵTている内容であるので考えていくべき内容としてほし

しも

保育内容の見直し。遊ぶだけでなく、小学校の学習につながるような知的カリキュラムがほしし＄

公立保育園での待機児童解消

総駕粛1用も
感染症をひろげないように衛生面の強化各保育士さんの意識強化子供達への指導等・・・

現在のままでいいですも

特になし。

育休や仕事が休みの日でも、通常の保育時間どおり預かれる体制作り。

保育の内容の充実例えば朝登園したら朝の会で歌を歌ったり、寝る前には読み聞かせをする。知育おもちゃに触れ合っ

たり鉛篭の３点持ちでお桧ｳきさせるなど紐

曲噛場の改善も屋根つき希望少しでも濡れないように雨の日は特に急いだりとケガなどリスクが高くなる。荷物や兄弟児

を乗せたりとぬれた中での作業は非常に大変

兄弟が同じ保育園に入れる体制づくり。



子どもが体調を崩しで休まなければならなし蟻身近に両親等がいなしV場合､仕事が休めない場合困っ

てしまうので、働く嬬篭者の支援として必要だと思う。．

Ｂ｜休みが取りづらいためも病中･･病後のケアがあると大変助かりますも

Ｂ｜ｲﾝﾜﾉ癖ﾝザの時礁i戯何日も体j蛍なけれ燃偽蝋近くに粗愛母もいないため､と鷺も困恐

別紙３０投問２(2)保育やI密理関係捺で市｜
選択肢」

旨要望したいこ壁望した理由）
理由

保育園も足りないが､病児保育はもつと足りないと思う。祖父母が遠くに住んでいるため､頼る人がい

ないのでも

ﾏﾆｭｱﾙ等の配布W引渡しの訓牒等は実施さｵげているものの､実際に起こった時の具体的なイメージ

また､子供たちを含めてどれくらいリアルに

Ａ

があまり想像できない所に不安を感じること郡ありますも,また、

訓擁溌行われている槻§疑問であり、不安に感じます､
Ａ‘鋤釧.|､､災害ﾛ酬蕊.． j齢が耐I~顎~H鋤､る猛毒?墓が

Ａ‐||災癌時だけ戯く､瀞ﾒー ﾙ連凝活用し穂!f》ただきたい，
'二万ｒール

ー
一
法

ﾆｰﾕＬ

■

爽雲;泌等でざ行莞蓉浅;i瀞策齢獣震災の時電話添つながらず困りまじだ“

Ｂ

小金井に１３病児･病後児保育施設がひとつしかないので犬変困りますも

いますが､遠方なのでやはり市内にほしいですも

L対応可能な場所がL;１戦いでW妙靭％現鋪う円柱pり保f銅fに限ら麓くても受け皿は少なし＄急な休
みや長錨の休みがti察を進める上頑‘は詞I章と鞍っている。。

に登録して|:Ｉ

ＢＩどうしても休みにくし、といった時に､近くに預ける場所がなし％

祖父母が近くに住んでいないため､父母どちらかがf世事の都合をつけるしかないが､毎回苦労している。

他市の病児保育を利用したこともあるが､病気のときに初めての場所で一人になるので子どもの負担が
大きく、同じ園で対応していただけるようになるとすごくいいと思う。

'8１

○

ＵＢｌ病児保育仕事を急に休むのは難しいため、

|;‘

１８

'８

Ｂ｜仕事上、どうしても休みが取れなし脅罪もあるので病児保育があると助かりますも

極力､子供が具合が悪'､時は休みたいと思ってはいるが､実際にはなかなかそうもいめず．職場で気ま

ずい思いをしながらだったりする。休む努力（?）を全く.しない訳ではなく、本当に本当に休みづらい
時の対応があると嬉ししも８－１９で預けるとかでなく２～３時間とかでも助かる時はある。

Ｉ目

ＢＩ病児保育がないので共働きか『つ祖父母等の援助がないと仕事を続ける上で困難さを感じる。

画

戸

ト

ｂ

』

ｐ

卜

■

L＝

１ 蝋
幸

小さい子どもは病気になりやすく、又《長期化するため､その都閏貫れない所に預けることに親子とも

に精神的負担を強いられるため。．

Ｉ目

子どもが病気のとぎj仕事をどうu淀も休職職Nとぎの為I保育してくれる(定員簿がない)施設があ

ると助ii湖議鋭．，

Ｂ

寵

二

鶴

慧鐙恥■¥霊一iF守壷一丙

他の市帯区(鶏にii職でいた潅鞭に経験じて:1K鋤にftiぺて､病児腺清に対ずる市の職員の意識の低
富錨嚇｡市W蹄煎瀞ねHても灘さえ知ら撫撚もいた6,最れゆえに;i１つの鮒識しかなく､雫続き
のf妨常受けスオ'力蝋ど預けにくい制度でi瀧＄

島爵
lI8zl

孟今I 憲識WIII心i需講瞬繍瀞『x1噸聞く洲…藤｡一週I銅鮒噸鮒，､
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1～3位に共通する事で寸が､時給で働いている者にとっては､子どもの病気=園を欠席=親が欠勤と

なると月収が減ってしまい､生活が苦しくなります６現行の病児保育の受け入れは人数が少なく場所も

遠いですｂもう少し万人に利用しやすくしてもらいたいと思いますも

病児保育はぜひ可能にしてほしいですｂすぐ近くで見『てもらえるような人がいないのでも

小さし子どもは病気になりやすく、又､長期化するため、その都閲jQilない所に預けることに親子とも

に精神釣負担を強いられるため。

病児備後児）保育についても子供の病気の時､夫は仕淳が休めず､実家は介護がありあまり頼ｵ1ない

状況なので自分しか対応する者がおらず､負担に感じている。′l金井には病児保育がなく、病後児保育

も住んでいる地域から遠く料金も高いので現実的に考えると釆幅できない状況｡働きながら子育てする

ために、充実させてほしし＄

病児病後保育を行っている月が､家から遠いので痢偏しても結局仕事に影日切§でてしまいますも

父母共に仕事が休みずらい日にj樺なければいけなし隼があって､熱を出したりする事がまだ多い年代

なので頻窮こ仕事を休みずらい。

祖父母遠方にて病気になったときに仕事を休みざるをえない伏況｡軽度の続歌の場合や解熱後の熱の経

過をみたくて休むとき、また38℃くらいまでみてくれる環境があると助かりま魂

急に熱を出したりした場合急に仕事を休まないといけなくなるから

⑳胃後児保育が出来ただけでもありがたいと思ったものの実際は中途半端であまり痢朔できなかった

ですも（一せめて利用時間を１７：Oト１８；００にしてもらえたらと思いますb）遠いけど商閥寛のプチあん

ずさんにどうしようもな',VI寺はお世話になっていますｂ病時保育が小金井にも欲しし％

☆5位…現在、門のカギが増えただけで､部外者がいつでも入れる状況にある。（さくら保育園）（カギ

が増えて手間力堵えたが､雅飼Gもｏｐｅｎ出来る状況に変わりは無い｡）セキュリティーカード､暗証番

号式ロック等に出来ないか？（忘れた人l準インターホンにて対応､誤）

子どもが病気になった際に預け先が限られている。現在の保育園内に設置する等、もう少し利便性が上

がると良いですｂ

病気の時に仕測Fを休んでいるが､急な休みを取る事で職場に迷惑がかかり、辞めざるをえなくなる恐れ

が ある。．

インフルエンザなどの長期化する病気だと、なかなか休みずらいので､病気中か病後保育を強化してほ

ししも

どうしても休めない時にUmTている保育園で見てほしいから

病気の子供の看病のため長期に渡って欠勤するのは難しいこともあるので痘伏が落ち着いたならみて

ほししも

病後保育がもっとあると、職場に迷惑かけずにすむのでたすかる。

隣の武蔵野市では病児があるが小金井市には､病後一つしかないため、どうしても仕事を休めなし時に

荊偏できませAゎ武蔵野市だと高いため。

子どもが病気した時Ｗ堅し､11台）に、どうしても仕事に行かなくてはならない時に凋風､するシステム

があると、利用するしないにかかわらず安心できる。

シフト制勤務のため。１９時では間に合わずファミサポを利用しているため。（現在は下の子が０歳のた

め時短可だが、３歳になると元のシフト制に戻るため｡）

２

1９

一一可



ますが､インﾌﾙ《ヱン､ﾘﾘや同k痘の蕊園可能lﾖ:歳癒を休幻でしまうと本当に大事な時に休めなかったり、

無理に登園しないといけない日が出てしま賦子どもにしわ寄せが来てしまいま魂ぜひもっと増やし

2０

、

Ｌ

病後児保育・・・核窺膜が多いな力、祖‘蝿が遠方にいるなどで;両親とも共働きでfi燕>な力?なか休
めず､子供が完治鏑まで看病していたい気持ちはありますもなかな力難しいのでぜ〔入病後児保育を

戸
，

要望を強く希望しま式

Ｃｌどうしても都合がつかない場合があるの趣季

近くに頼れる身内もいないためｲﾝﾌﾙｴﾝザなど授類澗登園できない感藻症などにかかった時：非常③

に困る｡近くにあｵ叫護､ぜひ病後児保育を利用したいが､現在､小金井市に個駅ib側の１カ所あるのみ

なので、利用しにくい

症状がおさ蛍づていて本M元気なのに保育園は休まなけｵ'ばならなし蟻預かってくれる場所がほし魁

い。もしくは民間の病後保育サービスの誘致をＭ､金井市ほ対応ｴﾘｱでないため｡三臓までは来てい

ますも子どもを1人aRいて出かけられないし､寅ﾚ物などすら行けませｿしら大変でする
病後児保宥はクリニックなど併設のところで”実施しておらず受け入れ人数も少なし％又､時間も限Ｃ

られでおり、勤務篇間に間に合わず利用でき類,％確実Iご預けることができないため､保育園で病後児

保育じていただけるとありがたいです;子供徴識1た保育士さんに接してもらえると､病気後で本調子

でないときも不安が少ないのではないかと思う。

Ｃ

○回復期ば他の子と離して静かに過ごさせてもら繊叫鼠
■

会社で他の人にあ撲り大きく迷惑御薗}糊黛織から６

半日でも預かってほしい。半日出勤できれば国

j目i染i鰐でk医者ﾗｩ癌の細詐聯必要な病緋蝉た時1葛症伏も落ち着いて本人はとても元気なの
に登煽lできないのが《すごくキツ芥。．

画

､

Ｃｌ病後児保育が1カ所|しかなく、遠黛で利用し調溌ﾙ％

とにかく小金井市に６３病児･瀧児傑育測職ぎﾖ執もちろん子どもの体調によっては休みをとり画

３

、１日割り､.もしくは月割りでの利用料でもよいのでりまない力％

てほしいです弓

1～3位に洪掘間１－る癖ですが､時給で働いている者にとっては､子どもの病気=園を欠席=親が欠勤と

なると月収が減ってしまい､生活が苦しくなりま式現行dp病児保育の受け入ｵlは人数力§少なく場所も

･Ｃ

遠いだすももう少し五人Iごfu用しやすくしてもらいたいと思います6

他市､及び23区内の露可保育園では19時誕鰯延長保郁日割りでおこなっています芯働くﾏﾏにと
０

って非常に助かっていますも月に１日か２日がI:どうしても遅れた日のために月単位３０日分の延長保

職

Bａ

育料金を利用せざるを得ないのは､非常にﾌｪｱではないと思いますｂ

Ｃｌ病後長い休みの必要な時‘元気になっても劃罰できなし＄仕事は休めない分

、ｃ‘｜病後保f青がもっとあると､職場に迷惑かけずに『ｳむのでたすかる。

ノ

６

Ｄ｜急なときに使用できると働きやす1f％せめ稲前日までに連絡をして~次利用ができればよいかと。

の種日割りがあると助かりますも

可亘

D
d0

ほとんど延長はないが、どうしてもの時に月１回と力荊用しても１ヶ月分の延長料金がかかるのはつら

延長保育を利用してＭ１ますが､勤務土月に4~8回程度ですa月に２０回利用している人と同額というの

が納得､きないで徹う可,なので日割という形雨iあるといいと思いますも

、｜月に1へ２回の和用しかないのに月

いのでも日割があると助かりますもi，

|’

Ｄ｜月１回あるかない力海夕方スタートの会議雄めに､延長保育の一時剰用があれば助かりますも

、１１８時までに迎えに行胤のは難い#場合がある；
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延長保育はなるべく避けようと努力して月に1～２回の利用ですも突発的なことのために月ごとに延長

料金を払し続けているのはなんとなく違う気がします６

18時までの迎えに間に合わない時に日割にして頂けると利用Lﾉやすいですも

母がいつも迎えにきているのですが､急なfi津の対応で１８時までの迎えが間に合わないことがあるの

で8

他の市図81村では､延長保育の一次利用（日割り）ができるそうでするどうして小金井市ではできない

のか疑問ですも月によって利用したい月としなくてもいい月があり、困っていますも

急な仕事が入ったときに対応してもらえたらいI,＄毎日遅いわけではな1,％

接客サービス業の為お客様の要望に応えた１，も

月の1/3程目顔業が必要な場合があるためｂ

来年度からの新保青制度で今までより保育時間が短くなる可能性があると聞いているためも

月に数回だが､会織の為､おむかえがおそくなる日があり、大変こまっているのでも数回なので、日割

で痢児をしたしも

通常は延長なしでお迎えに行けますが､年に数回同残業が入りますもその場合お迎えに行く人の手配を

するのはとても大変ですも慣ｵ1た保育園で見ていただければ；それが一番安心ですも

３仕事をしている上で、定時に終了できない緊急の場合そのつひに一時荊用が必要となる。

５西東京市は１回３００円。小平市も導入しているのでできるはず６

基本的には１８：００までにお迎えに行きたいと思っていま”§、仕事の都合で困ってしまう場合も出て

きますもフレキシブルにせめて19:00までは対応頂けると仕事がしやすく助かりますも

スポット的に利用できる一時F11用があると、急な出張などで対応できるため強く希望する。

杉並区ではチケット制で園長保育の一時利用ができると聞きました｡川金井市でも導入して頂きたいと
●

思いますｂ月末月初等の鯛亡期だけでも延長したし％急な仕事の‘6噸で延長したい等々 ニーズが多いの

で も．

延長保育を日割りで利用できるようになんとうかして欲しし＄月単位で業務がどうこうなるわけではな

く、突発的に残業などが発生するのが通常だと思う。

子供に負荷がかかるのはわかっているし､それを考えると申し訳ないのだが､現状仕事の終了が遅い為、

できれば２０時まであると助かる。

１９時までの保育だと残業がほとんどできず蜘亡期の仕事に支障がありますも

仕事で遅くなることもあると思うから。

どうしても都合がつかなし場合があるのでも

育児時短制度をとることも許さｵじず､定時で帰宅することもよしとされなし環境で働いているので､体

日出勤や、父親洲吊宅後に仕事に戻るなど親自身が非常にストレスを感じ､そｵ1がかえって子どもに

悪影容なのではと感じる。 タ

ファミサ癖I胴を選択というが､信頼できる方かどうかも分からず､慣れ親しんだ環境でお願いしたい

と切に思いますも

そこまで切実ではありませんが、リストの中でば可能であれに鋤かる，と思います６

可能であれkj延長保育20:00＋夕食(簡易でいいので)対応をお願いしたし３－時利用を想定

会雛や残業等が定期的にありその度に預け先を探すのが大変なため２０時までの延長があれば利用し

たい。

４

2１

Ｌ
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延長保育が出来ないため､ｔｉ津のストレスが溜まりますし､終わらな',仕事を自宅で夜間にすることも

多かったでする

仕事が忙しく、時々19時を超えることがあり、家族でやりくりしているが大露

･会社が遠いので､通iii､制濁を考えると残業したl,場合1時間でも遅いと２０時(お迎えの時間）を過

ぎてしまう。・上記で通勤時間といいましたが､通勤に１時間以上かかる為会社の

定時でも、今の保育時間だと間に合わないので、パートタイムにせざるおえない状況です６夜間保育、

延長（２０時まで）あると社員として働くことができるので､ぜり検酎して頂きたいですも

全ての人が休日がお休みではないこと。立場と責任で､祝日、休日にお休みを取れなし噂も

不規則な仕事をしているため､お迎えにいけないことが多しも行くために､ｆｉ察を早退したり、周りに

かなり負担をかけてしまっている。正社員として働けなくなる可能性もでてくる場合もある。

日によって、１９:００までに終わらなし仕事もあるので､祖父母､ファミサポに依頼したりしなければな

らず大変

勤務実態にそぐわない保育時間だから

通常勤務に間もなく戻りますと、現在の１９時までにはお迎えが間に合いませ(ん２０時なら少し余裕

もあるしさらに夕食があればなお安心して働け、子供も預かっていただけますｂ

現状のお迎え時間だと仕事に支障がありますｂあと少し延長できることで夫婦が協力し合えますも
夕

仕事の終わる時間が遅いので延長保育をのばして両親も安心して働ける環境をととのえてほし1,もその

際に夕食も出るとありがたい

通勤時間が長いため定時で退社しても１９時だとギリギリである。本社移転の計画があり、更に長くな

る可能性がある。

誰もが９－１７時のような勤勝形態でなく、夫婦で２４時間勤務､休日勤務もあるので、他施設やフアミ

サポに頼ることを少しでも減らし、通し憤れている保育園でみていただきたしも

☆1位…設問１の理由と同。

両親共にシフト制（365日）なので､働きづらい。‘

祝日も仕事だから。

仕事が平日休みの為ｂ

22時まで仕事の為。

1～3位に共通､rる事ですが、時給で働いている者にとっては､子どもの病気=園を欠席=親が欠勤と

なると月収が減ってしまい､生活が苦しくなりますも現行の病児保育の受け入れは人数ｳ§少なく場所も

遠いですｂもう少し万人に利用しやすくしてもらいたいと思N'､ますも

仕事が平日休みなので､休日は預けられれば預けて仕事に行きたしも平日十休日祝日休み(本当は仕事

だけど休んでる）になると働ける日数がかなり減るため（夫も平日休みなので）

未だに誰にでも空けられる入り口に問題意識のなさ、危機管理の低さを感じますも特に、朝の時間帯で

事務室に誰もいないこともあり、責任感のなさが感じられますも何かあつってからでは遅いので､早急

な対応していただきたいですも

日、祝日も仕事がある為（夫婦で）

サービス業なので出勤日数が少なくこまる。母子家庭でもあるのでも．

サービス業の働く親が増えている為ｂ土日休みではない人が多い。’

仕事が休みの為､休日保育があると助かりますも毎週でなくても鯛亡期のみでもしようできると良いで

すも

●

2２
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●
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カレンダーとは異なる仕淳をしているためも

仕事が不定期なため休日の保育に困っています・・・。

仕事上休みが不頬則なので日・祝日も可能であればもっとシフトが楽になりますも

誰もが９－１７時のようなii筋形態でなく、夫婦で２４時間§鵬､休日勤務もあるので､他施設やフアミ

ｻポに頼ることを少しでも減らしく通し慣れている保育園でみていただきたし％

休日保毒仕事がシフト制で土日の休み確保が難しく主人1人で見るのが大変な時期なので・・・

車で送迎できると楽なのでも

車で登降園したいのに彫巨場がなくて困っている。そこをねらって目謹奏チェックさｵ、,､る。

欲し１，％

雨の日等の送り迎えが困難である。

遠隔地からの送迎等

路駐の車が怖いから

私の子どもも待機児童だったので大変さを経験したためも

簡易的な施錠のみなので、誰でも入れる状態のため。

門を３ケ所施錠しているが、どの時間帯でもその３箇所だけで開閉できてしまう。暗証番号もないので

だれでも開けられるのが不実登園･退園の婦閉帯以外は番号のある南京錠をつける等してほししも

前に大阪の池田小学校で、不審者が侵入して殺傷事件がありましたが、いつ身近で起こるかわからない

ので、安全確保の面を心配しても

出入りの際のチェックなしに園に入ることが可能であるため、第三者が用意に侵入できる。

部外者が簡単に入ってこられる。園児でも門が開けられる。男性職員が少なしも門から入ってきた人を

チェックする場所がない（見えない・いない)。

園近くで1人で発狂している人を見かけたことがある。このご時世、どんな珊牛が起きるかわかりませ

んｂそんな状況で今の門はあまりにも簡易だと思いますも

開錠が簡易なものがほししも

子供たちだけでなく、若い先生方もいらっしゃるのでのぞき等起きるのは問題のぞけてしまう施設も

問題

建物が古いので､地震などに備えて補強などしてほしいですも（す－でにされていたらすみません､無視し

てくださしも）購座

門が建物と同じく古すぎてよく壊ｵTているのを目にする｡

有事の際のセキュリティに対する翻繊の甘さを感じる。

誰でも出入り出来る現状に不安を感じるし危険である。門を出ればすぐに車が通る道でいつもヒヤヒヤ

する。

１以前､お昼寝の時間にお迎えに行ったことがあるが､施錠されていなくて無防備だなと思ったこと

と､事務室はカーテンがかがてちるので､不審者が入ってきても気づかないのではないかと思ったので３

園周辺での工事が多く、通行止めのためタクシーが猛スピードで園の前をとおり、何度か「ﾋﾔｯ」と

した。お迎えの家族なのかもしれないが､朝夕、園の門のすぐ前で喫璽をしている。

警備員がいると安心する

園の前の通りは抜け道となっていて､通行料･スピード共に多く、その際に父母の車が止まっているこ

とにより危険だなと思うことが多くある。
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保育園を出るとすぐ道路ですも車や人通りがとても多いわけではありませんが､子どもが飛び出した場

合はととも危険（それを防ぐために門は3重の鍵になっていますが｡）大人でも少し気を抜くと自転車

にぶつかってしまいそうで･・

｢保育園あり」の看板など色あせていて良く見えなくなっているものもある。新しい物にしてほししも

｢園児注意｣の標識等、目立ったものを砥いてほしい。

誰でも出入り出来る現状に不安を感じるし危険である。門を出ればすぐに車が通る道でいつもヒヤヒヤ

する。

民間委託に関して､全面的に反対なわけではないが､移行期の混舌じゃどこの企業が介入するのかなど不

安が大きしも

東小金井は区画整備も行っている事もあり、工事車両が多く出入りしているので安全対策を強化してほ

しし＄

最近園周囲が駅への迂厄膿各になっているためスピードを出している車やバイクをよく見かける｡危ない

ので､迂回路を他に設定し、スピードをだして通ってもよい道路だと、間違った意識定着する前に改善

して欲ししも

歩道が確保されていない。高架下の交差点見通しが悪い

春から新制度になることで、もっと保育園に入りにくくなるのではとの懸念があり、二人目、三人目を

作ることに嬬曙してしまいますｂこれからも安心して働けるよう、よろしくお願いしますも

公立保育園を委託化せず､現状を維持して欲しい｡若手からベテランまでそろっている、若い保育士が

一生の仕事として保育にとりくんでくれるからこそ、全体のモチベーションが維持され、安心してあず

けられると感じますも子どもにとって保育園は､起きているうちの長い時間をすごす生活の場なので、

保育士を減らすことなく、楽しく活動でき、安心してすごせる環境を守って下さしも今でもひまそうな

保育士さんはひとりもいませんｂ

国笥委託は賛成ではなし､

国笥委託は反対ですも保育士さんが大]幅に入れ替わることで子供に負担がかかる。人件費削減等でベテ

ランさんがいなくなり、若いパートさんが増えるのはかなりの不安である。子供に負担がかかるのは絶

対反対です111111

小金井市立の保育園は他園に比べて優れた保育を行っていると思っている。このすばらしい環境を､予

算や公平性のために無くすことは市のjI重な財産を放棄することになる｡公平性のために下に揃えると

いうのはおかしし事だと思う。有用なモデルを失うことになる。

民間委託された場合､保育の質が保たれるかどうか心配なので、民間委託には反対です６．

民間委託されず公立保育園のままであってほしいと思うから。

わかたけ保育園に入園してまだ2年目でｳｳｮ､民間への委託の話が出ていて非常に残念ですさわかたけ

保育園をとても気に入っていますも民間委託してほしくないですも

委託問題は結局のところお金の話子供のためだとか後付けの理由は不誠実，

I保育の質が保たれれば」というのも市の保育に対する消極性を感じ失望する。

民間委託により現状の良い点が緬寺できるかが心配食事イベント、対応諸々。

保育の質が下がる可能性があるので委託は反対ですも（行う場合は､保育士の資格や人数など公立と同

じであってほしいが、民営だとそうもいかないと思う。

委託するのかしないのかも含め、きちんと父母に市から説明などしてほしい。
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①毎年のように欠貝していて､子どもが安心して生活できないから②'｣金剃保育園の門とドアの不具

合?不便さを感じる。．

毎回欠貝といわれると不安になりますもこのままの状態はいつまで続くの力もまた改善さ’'1,るの力も

公立の保育内容より、私立の保育内容が充実している｡運動会や学芸会、リトミックや体h鰯燈【は私立

園でやっているのに､なぜ公立はできないのか?ただ預かって保育すれば良いという現状にし力思えな

い｡子供がもっと成長する保育を目指してほししも公立園の先生は自ら進んで元気よく挨拶する先生が

いなしも公立の先生は私立の保育を見てもっと勉強するべし｡今の保育内容で公立でいるなら、早急に

委託した方がよし＄税金のむだ使いと思いますも

民間等への雲謂ﾓについて、どこまで話が進んでいるか等保護者向けの説明会を開いて欲ししももしく

は､検耐事項等も含め、内容を要約して父母に配って欲しい

２委託のメリットはあまりないので、しないでほしし＄

２，民間への委託も保育の質がどうなるのかt配

民間へ委托されるのではないかという’唖己や不安と、委託しないで欲しいし､委託されたらどうなって

しまうのかよく分からなしも委託されたら、先生や保育園の雰囲気が変わってしまうのではないかと不

夷

まずは市側が委椛ありきで物事を進めていることが、市民として、父母としてﾎﾘ鴨がいきませんｂ子ど

もたちや市民の将来をどう考えてのことなの力も何を調ぺてなのかをまずは明確にして頂きたしも

市立保育園の民間に委舵することは反対も小金井市の行財政改革の取組の中ですでに来年４月から４ケ

所の学童保育所運営が始まるが、市直結ではない民間運営でそのまま保育園の体制．良き伝統･給食全

てにおいて質が梱寺されるとはとうてい考えられないため1現行体制を望みま式
民間委能は保育士の欠HH解消につながるかもしれない汰質の低下が心配

昂謝委#ﾓ問題について、小金井に５園しかない公立保育園は守るべきですｂ必ずしも希望する園に入れ

る訳ではない現状で､質の良l'園を減らさないで欲し１，＄

第三者評価の結果を知りたしもその結果をふまえて､保育園側はどう改善したかや；どう感じたかも知

りたﾚもせっかく行っても、フィードバック等が何もないのでは？父母が見/やすい、知りやすい形での

フィードバック希望。

保育士との路H勘§遠いと以前の保育園と比較して確実に感じる、

３異年日勧§メインになっているが､今は学齢別が/←スな自治体力発ど

１放低されているのでは？と思うことがある。同じ遊びで集中できる子なので、 書かれてくる遊びに

変化がなし％同年の子の父母と話すと保育園の生活に楽しみを見い出せなし午もいる様子ｂ年齢に応じ

た活動を増やしてもいいのではないかと思う。．

同甲齢rで同性の子の数がとても少なくなるので気が合う子が見肘かるかリスクが大きいと思1,､ま式

同年齢とのつながりをまず大切にし、そこで関係性の土台を作る必要があると思いますも異年齢との関

わりの中で学詞ﾛはたくさんあると思いますが､それは１日の中の数時間程度でいいのではないでしょ

う力も異年齢クラスだと同年齢の子が絶対的に少ないので友達も少なくなり、小学校に上がった時にか

わいそうですも

異年齢保育で付先生･子供の負担が大きいと思いますも

異年齢保育のメリットも分かるが､幼児期は仲間作りの基礎となる時期｡まずは､同串齢集団の中での

関係をしっかり築いていけるように育てていけると良いと思います６
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欠員があることにより、保育士が交代になることが増えたり、保育士一人のキャパシティがいつぱいに

なることによる保育の質の低下が考えられる｡子どもと接する保育士には心に余裕を持っていてほしい

と思うので〈余裕のある人事が望ましし＄十分な数の保育士をきちんとした待遇で配置すべき◎

ここ数年､正規職員の補充に対して市がW施的に取り組んでこないこと、待機児童解消への場当たり的

対処の件などもあり、保育士の欠員問題が深刻である。保育事故６３起こったときに市の責任が問われる

程度にまでなっているのではない力も

保育士さんの不足は､良い保育を続けていく上で子どもたちへの対応に直結してくる部分ですし､保育

園全体の雰囲気や父母とのコミュニケーション等も悪くなってしまうのではと心配ですも

保育士の欠員により保育の質が落ちるのではと思いますb現実､欠員力続き保育士が足りないクラスも

ありました｡欠員してから募集ではなく、登録制などにして欠員が出たらすぐに補充できる体制にして

いただきたいです６

子どもと最も接する時間が長い保育士の待遇を良く（精神的にも体力的にも余裕を持って子どもに接す

ることができる）あるべきだと考えますも欠員などもってのほ力も保育士も人間なのだから参ってしま

すｂそれが子どもたちへ跳ね返ると心配ですも

保育が何人もいて変わるということは子どもにとってとても不安なもの。１年間は決められた保育士さ

んにきちんと保育してほしし＄大人が思っているより、保育士さんが変更になることは子どもにとって

とても不安なもの。．

･保育士に負担が大きし‐やめる人が増える今待機児童がもっと増えるの悪循環

･多摩市ワーストの待機児童率という認織をちゃんと持ってほししも

今年度に入り、保育士さんの欠員状況が顕著で､先生方も子供達にも負担があったと感じた為

今回長く欠員問題で､子ども（乳児クラス）親双方とも落ち着かず､園から「おおむね解消された」旨

を伺うまで：不安な日々でした。常に余裕があるくらいの状態で見ていただきたいですも

正規で責任をもって保育してもらうことが大事だと思っていますもただ人数をそろえて保育士を増やす

のは親として不安ですも待機児童解消は市で責任をもってしてもらいたいですｂ今回みたいなI入所し

ました､保育士がいません」ということは大丈夫なのかと心配していました。施設を増やすのであれば

市が可能な限り認可園を希望しますも

欠員が生じることで､子供達の安全を確保する事が困難になるのになぜ欠員状態を放園するのか非常に
4

理解に苦しみますもまた､補充のための非常勤の先生の待遇の向上を計らないと長く勤めていただけな

いと思いますも

保育にあたる人員は必要不可欠なもの｡安全で安定した保育を行うためには､非常勤で資格を持たない

パートタイマーを多く雇用するのではなく正規社員の保育士を増やし老朽化した施股を整備もしくは

新設･増設して保育の質を向上させて欲しいですも

保育士が足りておらず､先生方が苦労されているのがわかる。パート・先生方も頻繁に変わるのが気に

なる。￥{幼児の頃はとても大事な時期､効率化を追及すべきではないと思う。先生方が対ﾀＩ的な事に追

われ保育に専念できていない感じがする。

今の保育士の体制は､数年前長女が通っていた頃に比べると、考えられないような状況ですｂ正規職員

をとるとらないは別としても、きちんとフルタイムで週５日勤務できる人を募集してほしし＄今のよう

な細切れ保育が続くと、そのうち子どもたちが危険にさらされる事になると思いますも

明らかに子どもの数に対して職員が足りていないことがある。
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０ 待機児童解消の問M劃ま切実ですが、ただ預けられｵ1ばいいというわけではなく、一日安心して預けるた

めにも保齢この方々の体制が万全であることが大事だと思う。

０ 先生が数ヶ月毎に変わるのをなるべくやめてほしし＄

０ 担任の数は増えているが､顔を合わすことの少ない短時間の保育士さんが多いと感じていますも皆さん

一生懸命保育していただき感謝してますが、きちんとした立場の確立の必要性もあると思っていますも

０ 今後の体制を早めに知らせてほしし＄ できるだけ現状qNR員・環境）を継続してほしい。

０ 朝､晩､送り迎えの時に正規（?）の職員がいないので;相談等したくてもできなし＄パートさんだけ

で聞いても「？？」という感じなのでも人手不足はとても不安感がある。

０ 現状I受入れ可』としている時間内(～１８時十延長～19時まで)の保育の質を一定に保って欲しI,､差
● 夕

があると感じている。市営で､人の問題･質の問題の解決ができないのであれば民間へ委託ということ

だと思う｡

０ 1人の保育士さんにかかる重圧がそのまま子どもに反映することなく、子供1人1人に目が行き届くよ

うに、「正規職員」としての補充をお願いしたしも

０ ｢EH鯖W1RDmのような不安定な制度は「自分の生活｣が前提になってしまいがちだと思うので､「重田

に見合わなしも

０ 何をするにも保育士をきちんと確保してから進めなけ1れルエ子供にも影獣ｳ§出る。朝、夕パートも本来

なら保育士が関わるべきだと思う。．．

０ わかたけ歴長いI詞阜なのに､知らない顔の保育士さんが増え…それも入ｵ1かわりたちかわりかわってし

まうので不安で気やはり長い目で同じクラスでなくても知った保育士さんがいる、この保育士さんに

は相談できる、ということが親として1ｺ安心ですｂＥ副蘭ではなく正規職員を増やしてほしいですｂ

０ ここ数年､職００不足であるにもかかわらず､正規職員の採用が見送らｵじていると聞きますも職員の数が

足りなければ、目が行き届かなくなるのでは？との不安を抱きますも先日、正規職員の先生が、パート

職員の方にI何があってもたたくのはいけませんb」と注意しているのを目撃しました｡状況から察する

にパート職員さんが園児をたたいたのだと思いました｡職員不足や非正規職員の数が増える劃こ非常に

不安を感じました。、

０ 経費肖臓目的でのE調委託非常勤化では保育内容の改善を行うことはできなしも

０ 以前よりも、非常勤の職員が増え､顔が覚えられないくらい｡正規職員を増やして､保育の充実を目指

してもらいたV》短期任期での交替制では､子供たちの保育･教育が年ごとの成長に合わせはかられﾉず、

ぶつぎれの、その時だけ預かってることになりかねないと思う。

０

Ｐ

園児の数は増えているのに､それを見ている先生方については４月時点で欠貝スタートという状況は子
●

供逮にとって安全面等で不安が残るから。

０ ｢O保育士の欠員を含めた体制の問題」

０ 産休代替､退職者の後は正規職員でなく臨時や非常勤で対応しているが､中には１ヶ月で辞めたり時間

が短いため1度も顔を合わさないでいることもある｡正繍随員との引継ぎ連携がうまく出来ているとは

思えない状況jｳﾐ続いていること、このような状況を問題と思っていないのか？

０ 延長保育べ病後児保育については､要望を言い出したらきりがないと思うのでソフト的なところで保育

士の充実をはかって欲しいと思います６具体的に不足があるというわけではないのですが、もっと子供

ひとりひとりによりそった保育をしてもらえるとうれしいですも

０ 子どもを預ける際､部屋に正規職員が一人もいない。（パート２人とか)考えられなし＄少なくとも全時

間帯に責任をとることのできる正規職員を配置するべき。



０

０

０

･０

０

０

０

０

０

０

０

０

０

０

０

保育士さんの確保→保育の質が安定する、と思うため。また､パートさんは､人もよく替わるのでミ子

どもも慣れた人にみてほしいと思うのと、親としても名前も顔も知らない人だとやはりはじめは不安に

感じますｂ体制を整えるには､やはり正規職員数Ｗが必要ではないかと思います６３．５→建物が乱､の

で､自身などに備えて補強などしてほしいですも（すでにさｵじていたらすみません､無視してくださしも）

4→保育の質が下がる可能性があるので委託llj反対ですも（行う場合は､保育士の資格や人数など公立と

同じであってほしいが、民営だとそうもいかないと思う｡）

保育士が不足している状態では、万全な保育が出来ないと思われるため。１人1人の保育士に負担がか

かるため、よくないと,思われる。‘

保育士の欠員補充が十分に行われていないと聞くため

担任の先生O臨職?）が頻繁に変わり、子ども力預惑う。親もどんな先生力把握できない。（送j四時には

会えないことが多いので）朝の時間帯、１つ上のクラスと合同で保育していると子どもが萎縮して入り

ずらしも（大きい子たちの激しい動きに戸惑っている｡)パートさんも､子どもが仙町ｵじている人でないとす

全く入って行こうとしなしもパートさんも人手に余裕がないと受入口に来てもらえなし､

年度初めは子どもたちも落ち着力ず､それ以降も日中の大半は保育園で過ごし､生活して行く場である

ので､大人の目が十二分に行き届く環境であてほしし＄その子たちが大人になり、この世の中を日本を

支えていく中心になるのだから

保育士さんが欠員状態が続いたことに不安があり、来年度はこのようなことがないように安定した職員

を採用してほしい。

保育の先生が世紀の先生が少ないので､午前(朝方)や夕方に､いろいろな先生がO臨時の)、見てくだ

さっているようですが、‐一人一人保育をするのに、時間のかかわりがﾀ霊すぎて、子どもの変化に気づか

ないのではないかということと（様子)。腰かけでやっている先生よりきちんと長くいてくれる先生の

ほうがやる気があっていいと思うから。．

保育士が欠員状況であったり、正規1人分を非常勤２人で補うのは、とてもいい保育になるとは思えな

しも子どもたちにとって、を考えると、体制をしっかり整えてほしい。

担当の先生が入れ替わり立ち代りでは、子どもたちのいつもの様子がわじやらないのではない力も第２

の家のようになっている保育園だからこそ、安心して任せられることの出来る環境を整えてほししも

迎えに来たときに子どもが麗我をしていても状況を知らない非常勤職員しかいないので聞けない等、引

き継がれていないことがある。延長の子を延長の部屋に連ITて行く際､延長でないお迎えがまだの子が

１人残されていた。別の子が「○○ちゃんのママきたよ」と叫んだのが間違っていたのにそれを信じて

しまった非常勤職員が、ママがいると思って置き去りにしたようだった。私がたまたまお迎えにきたと
、

き、何でこの子は１人で部屋にいるの､から始まり《敬意がわかって、その子の親が週葱がちに園に言

ったら、「お迎えが来ている、と言ってた」との回答でわかっていないようだった。このような細かいと

ころですがやはり危険を感じますも

安心と安定のある保育園であってほししも人の出入りが落ち着かないと子どもは落ち着きがなくなり、

安定感が失われる◎

在園している立場からはｏを要求するが、そもそも入りたくても入れない家庭が多く存在する以上は、

待機児童解消が急務と考える。認可保育所へ入園できるよう対策をとるべき。

安全安心を確保するため

①常時欠員が生じている現状にとても不安を感じていますｂまた､複数のパートタイムの方が交代する

のではなく、できるだけ決まった先生達が長い時間子どもを見ていてくれることを望みますか

11
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朝のH制10や延長の時間対でもできればパートさんだけでなく正規の職員も配丘してもらいたい｡そして

全体的に正規職員の割合を増やしてほしし＄そうすることで保育内容､保育の質の緬寺継承ができると

思いますも非常勤の方も大変ありがたいので弓ｳｳｳ§､やはり雇用を細銃してもらえる体制が必要だと思い

ますも

今年度、５月に０才児が追加になり、その分の増員がなかなか埋まらず、また､育休に入られた保育士

の代替もなかなか決まら論心配でした。

欠員を晦埼職員で埋めると､先生方の負担増-結局子供たちのひきつぎの問題はあくの問題になるの

で、きちんと正規で運営してほしし＄

保育士の待遇を改善すぺきではなかろう力も‐

②現状の保育士の体制に対する市の対応については不満に感じ､村言に思っている。

Qについて：４月から内定者（父母の仕事）が勤務詞91がないとみなされることについて

①１歳児で､保育園に入れるか不安でtiゴﾗなしも仕事復帰できないと困るし、 かつ毎日のことなので、

通える範囲の保育園も限られる。

現状不自由は感じていないが､保育士の確保がない限り､待機児童解消も難しいと思うの蕊（どの程度

市内の保育士が足りないの力極窮具合がわからないのですが｡）

保育参観の時など、先生たちがあまりにも忙しすぎて園児一人ひとりへの目配りができないのを感じ

る。例えば､基準では0歳は保育士さん1人あたり３人の園児、２歳では1人あたり６人となっている

が､走り回るうえにまだ社会的ルールを理解していない2歳～3歳児６人を１人でみるのは難しいと思

う。園児にとっても免鹸６直路にとびだすなど)。保育は安全第一と思うので＆

･人が足りない時があり、子供に目が届かなし場面がみられるため。

･かなりのおばあさんはパートに向いていないと思いますｂ(人にもよりますが)夷簾の年齢ではなく脳

年齢測定をして雇うとかどうでしょう力も

１，.保育の質が保てるようにして欲しい。

とくに朝夕の時間外の体制が不安である。災害等が起きたときにスムーズに子供の人数等を把握して対

応できるの力も

待機児童解消のために無理矢理定員を増やし保育士は増やさなし親挑正規職員が少なしも保育してい

る様子を見ていて保育士が足りないと強く感じている。

実際に保育士力吹jQの状態で１ヶ月以上も保育をされへ子供に目が行き届いているの力不安だった。い

つも吟何人子供6Kいるから､職員は何人ｊという声が聞こえてくるので本当にギリギリでやっている

んだなと感じる、

１人１人の保育士の方が熱心に関わって下さっていてもやはりマンパワーの不足があると通常行えてい

る保育が困難であったり、ミスが生じたりということが,[配されますも人員不足で余梢がない状態で働

かれる保育士の方のストレスは大きいと思いますもその事が子供への関わりなどにも影響してくるので

はないかと懸念されますも

２保育士欠貝については子供の安全にかかわる(直結する)ため､」いきあたりばったりな解決はやめ

てほしい。

保育士募集の紙がいつもでていて気になる｡私は子供を預けてはいるけれども子供の腕持ち」「安堂
Q

を大切にしたいと考えている｡もしも保育士が足りていないと現場が感じているなら1ｺ湧場の声を大事

にしてもらいたいと思う。「１日３時間とかの保育士募集も見かけたが､子供は､物ではない。「色々 な

1２
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人がｋかわるがわるに１日に来て保育する」とか安全なのだろう力も子供は安心するのだろう力も役所

のイスに座っているだけの人はもっと現場の声を拾うべき。

保育士が次々変わることはつらい

臨職ばかりが目立つも市の予算をもっと子育て支援に当て正規職員を増やしてくださ1,3臨職さんはど

の子がどの親なの力把握しておらず帰りのお迎え時に正規職員だったら昼間のちょっとした様子を知

らせてくれ安心してあずけられる。

子供達をみていただく先生にはいつも健やかでいてほしいので欠員はもちろん交代で付蝦を取ったり

できる体制を望みますも

保育士の体制､人員補充を整える事ができれば保育の質も更に向上するだろうし､待機児童､延長保

育など様々な問題に通ずると思うから

保育士の欠員や体制の問題は保育の質に繋がると思いますので､欠員がない状態で保育をしていただき

たいですｂまた職員の方々が長く勤める事のできる環境を整えていただきたいですｂ待機児童の解消も

含め上記の内容は人手不足を解決してから議論する内容だと思いますも

待機児童の解消やE調への委託も場合によっては必要な事ではあると思いますが､現状の市の保育士の

欠員は深刻と聞きました。やみくもに符機児童を解消させていくのではなく、まず今ある保育園への対

応をしっかりしてほしいですｂ正規の保育士の必劉生に耳を傾け、もっと保育園側（現場）の意見も取

り入れてほしいものですも

けやきではまだ欠員は出ていないが他の公立園では欠員があり、職員に負担がかかっているとのこと◎

職員の健康が子ども達のケガ等の事故をふせぎ､情緒の安定をはかる。健康かつ安全の保育のためにも

早く対応してもらいたしも．

充分な体制が何よりもの土台になると思いますも、体制が不充分なままでは他の項目を着手するのも難

しいかと.;やはり保護者としても不安ですも

保育士が足りないと待機児童が減らない。

民間への委託は反対ですも保育士の不足した分の正規の補充を行い､現状の運営を網笥句上(保育内容）
o b

していくことを希望していますも

新規の常勤保育士の採用がないと聞いている．常勤の保育士の採用をおさえることで公から民へシフ

ﾄしたい市の考えだと思うが､子供にしわ寄せがいってはいけないと考えますｂ保育士に余裕がないと

子供に余裕がなくなり、子供の成長に支障がでると思いますも

１位スタッフが日がわり、週がわり、月がわりで変わっていくのは、よろしくないと思う。最低限の保

育では子供たちの成長に影響がでるのではないでしょう力も短い期間で働く側もどこまで仕事をしたら

いい力覚えたら終わり・・・プロ意職の欠如につながるのではないでしょう力も長く保育をみていただ

ける正職員の補充を希望しますもそのうえで病後児保育や延長保育がおこなえるようになるのではない

でしょうか

障がい児を受け持つ加配の保育士が臨職というのは､継続的支援や子の涛粕勺安定という面から適切と

考えられない。

クラス全体の落ちついた雰囲気を維持するためには先生方にとって大変すぎる（負担が重すぎる）印象

があります６

民間等への委託への流れにもっていくための保育士欠員問題が引き起こっている状況をどう考えてい

るの力も保育士が居ないのではなく、雇用の問題だと感じる。現場の先生方はとても努力されていると

考える。母体の小金井市は一体何を考えているの力も明確にすべき
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０ 先生の体制の大変さを耳にするため

０ 民間委託などまだ決定していない関砦での欠員補充をやめている現状に疑問ですも

Ｐ 欲を言えば色々ありますが、１を２以ﾆにするより、Ｏを１にすることから始めた方が良いと思いますも

Ｐ ４募集人数のところに最初から間bｳ§い児枠を設けているのは謬りに感じる。（なので、障碍児を持つ

家庭は､他市に転居している）しかも乳児のみなのはおかししも

Ｐ 障がい児を受け持つ伽配の保育士が臨職というのは､紺続白〈技援や子の精神的安定という面から適切と

考えられなしも

Ｑ 本来であればフルで青休を取りたかったが､特にﾉ1金井市は待機児童問題で御用せざるを得なかった。

先生には大変良くてもらっているので保育に対しての不満はないが､第一希望ではなく第三希望の保育

園だったので自宅から遠く、通園が大変

Ｑ 下の子が生まれたとき、同じ保育園に入れる力不安ら

Ｑ 現状Ｆｄま待機間ではないので困っていないが､第２子以降を考えたときに､保育園に入れないのではない

力創と不安になる。

Ｑ 働き続けるためには､待機児童が解消しなし限り安心して子どもを生むこともできないため．

Ｑ 現在第２子を妊娠中だが､第１子のときのように待機児童になってしまうのではと不安で仕方がありま

せんｂ来年度からの新制度に加え民営化の話もあるので､兄弟同園で通うことができるのか先が全く見

えませんb今年行った弾力化(定員増）が来年どう影響するの力、説明がまったく不充分なように思い

ますも他市因司等の閲可圃定jQ増と、民営化についてば丁寧な移行を求めますも

Ｑ とにかく、保育園に子どもを入れられなけれI講話にならなし＄第２子が欲しいが常に保育園のことを考

えてしまい､前向きになれなしも委託問題のせいで正規職員が増やせないと聞いている。小金井市の公

立保育園は質の高し保育をしていただいていると思うので、委舵には反対ですも市の強引な進め方に現

場が混乱していると感じますもこういった混乱は必ず子どもにはね返ってくると思うので､何とかして

欲しい。災害対策には、メールやＳＮＳの活用を検討しても良いのでI式離れたところにいる親は子ど

もの無事を一刻も早く知りたいと思うので､

Ｑ 銘可保育回に入れないと預け先がなしも仕事に復帰できない｡認証では質が低下する。

Ｑ 子どもを産んでも保育園に入れないかもと思うと産むのをためらう。

Ｑ 第二子を考えているが､待機児童の多さを目にすると難しさを感じる｡働きながらの子育てのしやすい

環境を考えると待機児童の解消を是非考えて欲ししも

Ｑ ま哉入所できなければどうにもならず､育休の間も保活で疲れるので、なんとかもう少し入りやすくし

て欲しI,､（ただＳどこでもどんな内容でも良いという訳ではない）

Ｑ 昨年度まで保育面に入所する事ができず保育ママさんに糊眉いしていましたが､保育ママさんへも自ら

依頼し、たまたま欠負が出たということで預かっていただける事こなりました｡保育料は高かったです

が助かりました｡周りにも預かり先がなかなか見つからず困っているという話が大変多いのでできるだ

け特機児童が良１，形で解消されるようになって欲しいと思1,､ますも

Ｑ 本気で取り組んで頂きたいです1公立園を増やしてくださ1,％困っている方たちにとって｢お金がない」

は言し訳になりませんｂ現在育休中ですが､来年どこにも入れなかったら､仕事を辞めなければなりま

せんｂ

Ｑ ０歳児クラスは正社jQでも入所できない場合がある実挽パートでは０，１，２才児クラスは無理な場合が

多１，％正社員に比べパートfj収入が少ないにもかかわらず､公立に入ｵじず無認可へ行ﾗｳせると幼児クラ

スでは1.5～2倍の保育料がかかる。
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公立保育園に入れない為にやむを得ず私立に入園させ高い保育料を払いながら働かなければならない

のはぜ0改善させてほしし､また､障害があるというだけで3歳まで受け入ｵぴてもらえず働けないのは

家庭生活への困窮につながる。障害の度合いによって個人の状態によって3歳以下でも受け入れる体制

Iま作れないのか？

市の保育に関する要望としてはQ・ただし現に｡金井に住んでいる方を対象に市が率先して保育所を増

やしても解決にならない｡逆に言うと他市に住んでいる方が保育園に入るためIご転入する事が増え現に

小金井に住んでいる方が入れなくなる事になる。市への要望というよりは都や国に対する要望かもしれ

なしも市は他市と足並そろっていれば良いのでは？

待機児童解消の問題は切実ですが、ただ預けられ''1ばいいというわけではなく、一日安心して預けるた

めにも保育士の方々の体制が万全であることが大事だと思う。

下の子供が保育園に入園できるか心配なため。

待機児童がいる時点でおかししも（育休をとっている人はどうすればいい?）あと､兄弟は同じ園に入園

できるようにしてほしい。送迎や行事など様々なことがロスになる。

現在は子が１人のため困っていないが、２人目以降を同じ保育園に入れられるか不実

待機児童が多く、２人目が入園できないことを考えると不安になる。．

･３人兄弟（5歳児、２歳児、０歳児）で上2人は別副下の子は今年入所できボ保育ママに預かつ

ていただいていますｂ３ヶ所別の保育施設を朝夕まわって預ける負担を考えて頂きたいですも

．上２人を預けて働いているのに、３人目が入所できない状況をどう思われるのでしょう？待機児童解

消､本気で取り組んでほしいです６１

待機児童の数が多すぎる。

うちは入れたからいいが､子どもを保育園に預けられないと生活が立ち行かず匝離な状況に陥る家庭が

多いと思う。″待機当たり前から"入れて当たり前"にしないと話にならないという意識で改善に取り組

んでいただきたしも

待機児童の問題によって多くの母親が人生の選択を本意ではない方にせざるをえない状況にあると思

うため。

特にｏ～２歳児の待機児童に対して、制度として育休はあるが､保育園に入る事を考えると存分な期間

育休がとれず､そして１歳を超えてからの入所が大変困難である事､保育ママをより充実させるなど施

設として作る以外にも策をより考えて欲しいdただの託児所のようにならず;子どもの事をきちんと考

えられる内容の保育を…｡

第２子を今夏に出産し、同一園への入園が可能かが今からとても不安も下の子だけ他園に入ることにな

ると、保護者の心身の負担がとても違う。兄弗枠に対する基準の見直しを希望する。

入園できなかった頃､また､行き場はないが仕事を辞めることもできなかった頃の,心細さと追いつめら

れた気持ちは忘れられませんｂ「誰にも助けてもらえないｊと赤ちゃんをだいて気持ちを強くするしか

ありませんでした。

第二子を出産しましたが､保育園探しに苦労していますｂなかなか解決しない待機児童の問題にイライ

ラしますも

待機児童の解消→上の子だけ入園出来て、下の子は待機

とにかく、育児榊闇が取れる間に､必ず《保育園に入れる体制にしてほしし＄

今は保育園に入れているので助かっていますが､今後次の子が保育園に入れなかったら仕事を続けてい

くのが困難なので待機児童の解消を早急に対応してほしいですも
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現状を踏まえ､待機児童解消のために99石､園を増やしてほしし＄それが難しいのであれﾙ認恕呆育園や

無認可園でも鰐可園と同等の保育ができるよう補助金を出す等して､保護者の負担を軽くしてほしし＄

０才４月入園じゃないと入園できないので春夏生まれしか出産タイミングの選択肢がなし＄

下の子が入園できなくて困っていますも子どもが別の園になったときの負担が大きすぎる（保育園×２

＋学童）

自分自身､子どもが入園できたのが４歳児と、３年待ったので待機児童が今後解消できると思えなしも

3年間何の補助もありませんでした（無認可に入らざるをえなかったので《金銭的な意味で）

現在は無事保育園に通えているので困ってはいませんもしかし、第２子出産時とても困りました。第１

子憾職場の保育園に通っていたので､第２子出産時退園という形となりました。第２子出産後の仕事復

帰時第２子入所：第１子は家庭で保育できるとの理由で減点｡入所出来ませんでした。これっておか

しくないですか?仕事条件変った訳ではないのに・・・・第２子の出産､育休で自宅で保育できている

との半1脚fはどうかととても困惑しました。保育課でば，決まり事なので'，の一点張り。市の保育園に入

所できるまで第１子だけ3年もかかりました。

2位民間委舵問題待機児童解消にもつながってくる話ですが､本当に困っている人への公

的なサポートがなくなるのは､子供にとって１番困る事だと思いますｂ

待機児童を減らしてもらいたいですもＯがとにかく入りにくい。３年待ちました。枠を増やしてもらい

たいです

②０歳児を抱える親としては､来年度保育園に入れるかどうかは殖舌問題Ｌ安心して子どもを産み青

てられる環境を整えて欲しいと思いますも

施設だけを増や市対応ではなく、職員のW間呆に力を入れるべき。

保育料が高くなるからi認可」に入園させたし＄駆可=安心とも思うが､現在したの子が罷証に通って

いるが保育料が高いという点以外､不満な点もなく蝿可と変わらないと思っている｡認可保育園が増え

ないのであれば保育料を安くしたり手当ての検討をお願いした１，も

新制度導入と同時に値上げなどになったら困る。

１待機児童については､そもそも保育園に入園できなければ仕事を続けることができないため､早期

に解決を目指してほししも

2年間保育園に入所できず待機している｡保育ママに預けているが保育料が高く、上の子(公立保育園）

の保育料と合わせると負担が大きしも駆可保育園を早急に増やし（もちろん保育士の正規雇用も含め）

安心して保育をうけられる環境を整えてほしし＄認可外保育に預けている人には公立保育園の保育料と

の差額を補助してほし1,％（何謂詞か（1～2年)認可列保育園に預けていた人は優先的に公立園に入所

できるとか兄弟がいる場合は負担を考慮するなど）

欄外記入0認可外保育では時間外保育を利用するにも時間が限られていたり、金銭面の負担が大きかっ

たりして思うように働けない現状がある｡〕

仕事がしたくても保育園の問題で二の足を踏んでしまっては意味が無い。

共働きは仕事と育児、２つの責任からも精ﾈ軸勺肉体的負担大きいのに､保育園で更に悩むのでI辞いと

思う。

Q待機児童解消も保育園に最も入りやすいとされる４月の０歳児クラスの３月生まれなど(得に早生ま

オリ４月の０歳児クラスに申込も出来ず、 1歳児クラス以降は激戦となる。よって生まれ月が入園に大

きく作用している｡生まれ月に作用されず；皆が安心して子供を産み保育園に入れるようにして欲しい。
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働きたいのに保育園に入れず働けない人､兄弟で別の保育園に通わせている人､通ﾌﾃの保育園に入れず

満員電車で子供を抱っこして都内の保育園に通わせている人､保育園が足りないが為に毎日の生活に困

り、疲れ果てている人ががいる現状をきちんと見つめてほしいですも私自身が第２子が生まｵUても同じ

保育園に入れないのではと思うと不安でする少子(園策、ダイバーシテイ、女性の社会進出等本気で取

り組むのであれば、まずはそこからではないでしょう力も

待機児童の問題は親にとって切実なことかと思うが､待機児童の解消（0に近付ける）だけでなく、子

供を安心安全に預けられるヒト、モノの体制を希望します６

第２子が来年1才児クラスに入園を希望しているのですが､今年0才児を多く入園させた為､来年の１

才児クラスは1人しか入園できないと聞きました。１才児の待機児童も多くいるのにこれでは､待機児

童解消の意味がないと思いますｂ例年通りの人数が入園できる事を希望しますも

2人目ができたのに保育園問題がありつねに御吊タイミングを悩むのいう声を多くのママから聞く子

供とできるだけ長くいたいが早く復帰しないと保育園に入れない・・・

安心して妊娠できなしも子作りをためらってしまう多様な働き方が選択できない（フルタイムでないと

預けられないと考えて）．

2人同じ園に入れないのは､時間的にもきつい。また、点数について、劉勝時間に加えて通勤]寺間も考

慮すべきだと思う。通勤噺笥の間も保育を必要とする時間だと思うので６９:0俳16:00勤務（1時間1０

分通鋤の人と９：吟１７：00勤務（10分通勤）の人が優先度が異なるのはおかしいと思う。

①入れればラッキーでは人生計画が成り立たない｡入れないかもしれないから兄弟の出産をあきらめる

人たくさんいます６

待機児童となってしまい、民間の保育施設を利用したり、仕事を変えて対応したりと・・・まだまだ困

っている人はいますも保育園を増やすことだけではなく、幼稚園、小学校の空き教室を利用した一時預

かりなども増やして頂きたしも

これから仕津を始めようとしている母親にとって保育園に入れないと仕事が始められなしも

兄妹で保育園を希望し兄だけ市立に入れました.妹付認証で保育料も高く保育園も２つが雛ｵじているた

め送迎が大変です６ 兄弟姉妹が同じ保育園に入れる環境が望ましいと思いますも特に２才児以下の待機

児童解消を願いますも

０歳児の募集人数が増えたのぱ良いが１才児の募集枠が減ったのは良くない｡生まれた時期によっては

1才児で入れるしかない力湧E集枠が少なく入れないのふでは？

１位と２位認可と無認可の保育料格差が認可八の需要過剰を招いている。格差を是正しないといく

ら認可を増やしても待機児童は減らないと思います６

必要にせまられて保育を必要としているのに何百人も待機させられている現状が社会的におかしいと

思うから。

現在第１子を預かって貰っているが、第二子以降はどうなるか不安である為

今は､育児休暇中で下の子供をみているが､上の子と下の子が同じ保育園に入れなかったら本当に大変

送り迎えも２倍の時間がかかり、休日の行事も２倍になる｡入れjれば良しとなっている現状なのでそこ

を解消して欲ししも時間のムダ；

2年間も保育園に入園できずに困ったため

待機児童が解消され､保育園に入れないと、働き続けられないためｂ

小金井市は待機児童が多い方だと聞いているので仕事を続けたいと思っていても不安が残るⅢ
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Ｑ 第２子を考える時保育の受け皿が不足している状態では､深著してしまう。自分以ﾀ1でも高い保育料

を払って認証や無認可の預け先に子供を預けている人､預けたくても預けれず仕事への御吊を断念して

しまった人が沢山いるのは心苦し',＄社会的な損失も大きい。

Ｑ 仕事を一旦やめなければならないかも知れなし埠噸があるのですが､数年後にまたもどれる（しかも４

月以外に)保障がなく、このままずっと働けないかもと、とても不安なのでもいつでも椎でも預けられ

るのが理想ですよね・・・

Ｑ 周辺で困っているという声が多い､都内の市部でワースト１位なのに、大した対策もできておらず､ひ

どい印象、このひどい状況では第２子以降も設けにくい

Ｑ 間もなく出産予定で-ｳが、下の子の保育園入園力確実にならないと復職､また上の子の在園にも影響が

でてくるのが不安で悩みの稲ですもせっかく授かった下の子を喜ぶ気持ちが少し陰る気がして､何とか

｡ならない力常に't配ですb職場は休みも復職も問題なく対応できているのに保育園のことだけが問題で

する

Ｑ 市内の保育園にことごとく落選し入れるまで市外の保育園に通い､その後転園したため（保括が大変だ

った）

Ｑ 詞四い季も伺弱ﾛｿＥｍ筒瞬且~(売寄ｦうし疋柱閉り０.めったの。夢ﾓ仕厄諸ﾛ｣保育回~ＧｆＦＥをみていたたき雲心して1工

事を続けることが出来ていますが､今の園に入るまでは認証呆育園に預けていました｡記:正保司薗が悪

いとは全く思いませんが､やはり認可と認証を比べた際､施設面であったり安全面であったり鯛証の方

が不安要素は大きいように思いますも特に保育料に関しては認可と閉証の差は歴然Fで市の補助金もハツ
0

『

キリ言って少ないですももっと格差をなくしてほしいですもまた､認可保育園の新設を希望し､少しで

も待機児童問題が解消する事を願いますも

Ｑ 東小金井北口の開発が進Jリヘマンシヨンの建般がこの1年だけでも数件増えているが､保育園の数は変

わっていない｡人口が増え持機児童が獅曽するのでは?街の開発で市はちゃんと計画しているのか？

Ｑ 兄弟姉味が在画しているにもかかわらず：入園できずにいる、０才１才児が存在している兄弟姉妹が同

じ園を希望しているならば希望が通る様何とかしてもらいたし､

Ｑ 前回､会社に復帰する際､′j金井市内の保育園で空きが見村からずく職M1近くの保育圃へ1年通うこと

になった。第２子が生まれた際､別の保育園へ通ったり、空きが見制からないという事態になると非常

に困る′

Ｑ 入圃できるまで1年まった。職場復帰がスムーズに行かないと失職しかねない。

Ｑ 仕事に復帰しなければ生活が大変厳しくなる為

Ｑ うちは嬉しし事に第一希望の保育園に入所する事が出来ましたが､まだまだ保育を必要としている人が

たくさんいるので、この問題はどうにか解決してもらいたいですも

Ｑ 育休中､保育園に入れるかどうかとても不安な気持ちになりました｡保育園に入れなかった場合生活

が苦しくなってしまうので切実でした。

Ｑ 多くの人が入りたくて入れないという事を聞くため

Ｑ 何よりも一番問題ただしただ解消すればよいというわけではなく、保育の質を保った上で､

Ｑ 個人として侭認可に入れていることもあり、現在認証登園中の弟の入園についてまだ懸念はあるものの

満足していますので､市全体としての特機児童解消など保育に関する取組を強化してほしい。

Ｑ 今後も続く問題だろうが、なかなか解決の糸口が見えないので､兄弟を考えている保瞳者としては非常

に不安も
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今年は市立保育園に入れたが､待機していた1年間は保育料の高しV認可保育園に入らざるを得ず経済的

Iこ苦しかったため。

待機児童が増えることは時代の流れを考えるとおのずと予想がついたことであり、今まで他市のように

保育所をもっと増やしておけばこのような住みにくい町にはならなかった。こちらも早急に対応しても

らいたい。

既に保育園(認可）に入ｵTてしまっているので正直入れないことに比べれば文句や要望は蓑沢だと思い
e

ますもただ今入れているからとIf,って第２子第３子など考えると不安でしかたないです６市としては何

よりも第１に待機児童の解消に取り組んで欲しいですb保育料や税金が上がるのはやむなしだと思いま

すｂ

待機児童は減らないですね－

1位にした施設面で周jが､保育園の正門など手動ですが、古く他園では機会でロックされたりしている

ところもある。この改善は3位に挙げたセキュリティ面にもつながると思います６

2小さい子どもは病気になりやすく又､長期化するため、その都度慣れない所に預けることに親子ども

に精神的負担を強いられるため｡３日のl/3程度残業が必要な場合があるため。

２人目以降の金額の見直し単純に出費が大きすぎる。私立と公立の設備の差が大きすぎる。待機児童が

多いのをいいことに同額では割りにあわなしもそもそも市に要望しても叶うという希望すら持っていな

１，もムダ、ちゃんと市長に伝えて欲しい。

1位と２位認可と無認可の保育１６M名差が開可への需要過剰を招いている｡格差を是正しないといく

ら認可を増やしても待機児童は減らないと思います６

保育料が認可園は安い｡認証園経験者としては、もっと値上げし､少しでも保育士不足や待機児解消に
●

お金を使って効果をあげて欲しい。２０１３年１２月、′l金井市役所から子供達へクリスマスプレゼン

ﾄを頂きました。１つ１つは少額ですが、子供全員トータルの金額なら、全園で１０万位にはなるので

Iま？そのお金を利用して一時預かり利用者を-名でも増やす等予算を無駄にしないで欲しい。

食材の安全は徹底していただきたいですも毎日のことですし小さい子供達の健康への影響を考えると疑

わしい食材は使用していただきたくないです

玄関ドアや窓が常に開いているため蚊がよく入ってくる

保育士を増やし老朽化した施設を整備もしくは新設･増設して保育の質を向上させて欲しいで弓#も

簡易的な施錠のみなので､誰でも入れる状態のため。

･独立した保健室が必要ではない力も子どもが落ち着いて静養できる場所があると良し､

･障害児室など小さな個室スペースがあると、障害のある子や落ちつかない､気になる子のほっとでき

る場になるのではない力も

･室内シャワースペースがあると良し％おねしょやおもらしをした時にシャワーをし、清潔を保てるの

ではない力も

雨もりする｡未だにテープデッキを使用など､昭和のままなのかと思ってしまうことも多々あるので改

善してあげてほしいですも

小金井保育園の門とドアの不具合?不便さを感じる。

ひひ割れなど多い､建て替えなど考えてもいいのではない力も

建物が古いので､地膜などに備えて補強などしてほしいですも（すでにされていたらすみません､無視し

てくださしも）
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Ｔ 毎日ではなく、年に数回だけ､休日保育や20時までの延長保育があると、両親ともに予定が入り、祖父

母にも樹頭いできないときに助かりますも

Ｔ 一瞬たりとも気を休められなし子どもたちと長い時間過ごす保了罰二の皆さんに､心身ともに健やかであ

ってほしいと思っていますｂそのために､やりがいがモチベーションをあげる、維持できる待遇のなか

で､納得して､･プロ意識を持って取り組める環境であってほしいと思います６２．４について近くに祖

父母､兄弟等頼れる存在のなし職が家にとって、どうしても、というときに普段から通っている園でみ

てもらえればと思いますもファミサポ等もありますが､ふだん使う必要がないのであれﾙｴいざという

ときのために、そのときだけ、ファミサポ、よりは園のほうが安いですも

Ｕ 第二子を想定しているが､産休育休中の第一子の入園綱続の可否や、第二子の入園の可否について非

常に不安がありますｂ

Ｕ 食で子どもの未来は変わると思うので６
グ

Ｕ どちらも園によくしてもらっているが､兄弟で２園またぐというのは行事も役員も２倍､送迎も２倍で

負担が大きすぎる。



古〆

別紙４（設問２(3)保育ニーズを実現するに当たり、自分の考えに近いもの⑦その他）
■

保育料の値上げ（累進性を強める）ことがあっても早急に実現してほしい．

質は落とさず、働く人のサポートとしてプラスしてほしい。保育園に入れたので、（順位は４番目ですが）待機児
Opﾛ

童をなくしてもらいたい。

小金井で財政を良くする手立てを考えて欲しい。．

きっと駐車場は無理でしょう。 サ

市民の生活を守り豊かにするのは役所の仕事も現状をみつめ、必要なところに予算や人をかけて欲しい。

40●

早急に対応して欲しいと考えていますが、まずは現状の正確な把握と、それをいかに破綻させることなく改善して
■

ｩ

いくかが重要だと思いますｂ

無理だと思うので特になし。
呼

Ｑ（待機児童解消）に対しては現状の予算や体制面に不安があり、拙速に新たなサービスを実施することI剣糞重に

進めてほしし、、

保育料の値上げは当たり前だと思うが、早急に、というほどではない。
■

お金がないからは理由にはならなしも未来はない。

いまいちよくわからない。

回答に悩む質問．．｡

出来ればうれしいですが、無理には望みませんｂ、

無駄な箱物に回す金を保育事業に回し、保育料を抑えつつ早急に実現して欲しい。，

行政が優先順位をつけてもっとも重要かつ緊急のことからきっちり手を打ってほしい。

延長料金の値上げ､食事代を払います６．．．＝

まずは再開発や新庁舎計画のムダ遣いをなくし予算を見直すべき。．．

●

１
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別紙５（股間３保育内容について(1)自分の考えにもっとも近いもの④その他）

要望するほど現状の保育内容を理解していない。

年齢が低いときは②､小学皮に上がる前は（ 〕し

学校教育、情操教育、どちらもバランスよく取り入れてほしい。親子で楽しめるイベントがもっとあってもいいと

思 う。．

概ね現状のままでよいと思うが、年長児の小学生へむけての取組に関しては､もう少し工夫があればと思う。

ほぼ現状のままで良いが、運動会などもっと真剣に取り組める場があるといいと思う。

理想ですが、①か②ではなく①と②をうまく融合させた保育内容であれば良いと希望しますｂ

長い時間子どもが過ごす場所なので1人1人が安心してのびのび過ごせることが一番大切と考える。

大きい子になったら、少し①を取り入れてほしい。

○
入園してから半年のため、まだ解りませんｂ

①も②も、両方あるのが１番いいで-朔３．

①②をバランス良く取り入れてほしい。

3歳以上については①、それ以下は②が近いですも

特に歌や音楽の要素。

年長には小学校に入る準備として①のような内容が必要ではないか?集団行動の練習など６

(欄外妃入）選択している①に「４，５歳児には」とありました。

(欄外記入）わかたけは①､②を充分満たしている。

今の内容をあまり理解していないので何とも言えない部分もありますが、イメージ的に…。（②は賛成で司りが、今

もそうなのではと感じますも①は希望していませんｂ）

①②をバランスよく組み合わせてほしい。

l、２歳クラスからおゆうぎ会や運動会に参加させてほしい。

年齢に合った教育をしてほしい。学校教育の内容は、小学校に上がってから教えますｂ遊びの中での人間関係、体

○
験をたくさん経験させてほしい。

現状がよくわからない。

年中までは､②の情操教育を大切にしてほしい｡年長の時期に①を少しずつ意餓してほしい｡座って出席をとる、

いま行っている連絡係等。

読み書き、日常生活や遊ひ＄．

回答③の「現状のままがよい」に欄外記入

｢現状がいまいち見えない。子どもは楽しく通っているので良い気もしまする」

①と②どちらかという両極端ではなく、融合したものを目指してほしい。

｢現状のままが良い」というより、「現状に特に不満は無い。」何力摺題があれば、その都度改善を希望

現状のままでよいが、年に１度ぐらいは練習して発表できる場があると良い（学芸会的な） ０

①と②をバランスよく・・・ 。

(①欄外記入）もう少し発表系の行事があってもいいと思う。親が見えるのが少ないので…。

１

３３
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(③欄タ･記入）やっていただいてますも十分ですｂ

①と②をバランスよく。

おおむね②が良いが５歳児には小学校にあがってすぐ困らないように椅子に４５分座っていられるだけの落ち着き

を教えて欲しい。

４．５歳は①でもいいと思う。Ｏ～3は今のままで○Ｋ。

①と②をバランスよくしてほしい。

現状は情操教育を意識していると思われるので現状を維持しつつ､少し学校教育の内容もとり入れていただきた

い。あと、親子参加型の行事も少し増やしていただきたい。

年齢に応じて。

合唱や運動会はしてほしいけど、教育が強すぎるのは子供が楽しくなくなってしまうのではと少し心配。

自然とふれあい、わらべうたなどは現状のままでよいと思うが、子供同士で協力して何かを発表する場をもうすこ

し増やしてもいいかと思う。年長さんだけではなく・・・ 。

○
バランス①と②のミックスが望まししも

情操教育を意識しながら、運動会など基本的な行事も取り入れて欲しい。

①と②をほどよくミックスして欲しい。！

●

Ｕ

伊
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別紙6:（設問４保育の質について(1腺育の質に影響を与えるものとして、重要と考えるもの⑫その他）

･第３機関からの保育内容チェック｡

･父母からのヒアリング６

･場合によっては転園の侭邑一

父 母同士の連携。・・巳

保育に関わる皆さまの健康．

,保育士の人間性。．

運営主体・母体も．

保育士のプﾛ意旗ﾘｽｸ管理能力｡ ●

Ｐ Ｃ

保育士が安定して働けること。→安定して働ければ長年同じ職場にいて、子どもたちも落ち着いて過ごせ

るから。 グ

保育士の待遇。

保育士相互連携（会蟻引継ぎ等）。

待遇改議
●■

●

Ｉ ■

●▲⑪

●

保 育士のやる気､安定した運営者･の存在‘，．
■

園 長の資質ｂ、

保育士の意繊。心

ﾛｰ凸

１

４１

凸

●



別紙７（股間４保育の質について(2)意見・要望）

まだまだ手のかかる乳児なので、保育士がきちんLといてほしいですｂ市には､保育士が長く働けるよう配慮してい

ただけたらと思いますｂ

十分なやる気・経験・スキルのある保育士が何より大事だと感じる。出会う人によって子の考え方は変わってゆく

と思う為。

保育士1人当たりの園児の数を基準どおりに運営することが大事暇日によって保育に当たる保育士が日替わりで

かわるような現状は異常６．Ⅷ

くりのみの保育士さん方は皆さん質が高いと思います６

短期間で保育士が入れ替わらないようにして欲しい。入れ替わりも激しく、欠員ばかりでは安心して預けられませ

ん｡

全て重要ですｂ迄

全部大切ですが、保育者の皆様と子供たちの信頼関係が一番大切だと思う。民間委託で先生が総入れ替え…などと

いうことは絶対にやめてほしい。

保育士の命の大切さの意織レベルは最高だと思う。震災でつくづく感じた。もつと保育士さんのお給料が高くても

良いと思っている。

Ｌ

｢保育の質」を具体的に説明するのは難しいが、きちんと分かっていないと質が低下していても気付くことができ

ないので、まず知ることが重要だと思う 。
』

Ｃ

人数よりスキル・チームワークのように思う．保育の質を維持するための研修教育を徹底してほしい。
ｳ

保育士の方々が安心して安定して働ける職場であってこそ、子供達が安心して過ごせる保育園だと思う。だから正

規職員を減らさないでほしい｡．
ロ

園だけでも家庭だけでもダメ。お互いが連絡を密に取り、意識を共有しておくことが大事も

保育園から、父母への一方的なサービスでは､本当の意味での質の向上にはつながらないと思うも保育士と父母と

の協力があって､･子供にとっての良い環境になると思う。

とにかく保育士の方の数が足りないと、保育内容にピリピリした影響が出るように思いますも

保育の質は経験主義だけではないとは思いますｂそれぞれが研修や理論を学び､そして経験をつんでこそ生まれる

ものだと思いますも学び、経験をつむということは保育士（以外の職員も）が長く働ける環境が必要だと感じてい

ま す６．”‘

上記に挙がっている項目は、ある程度の保育の質を保つ為には全て重要だと考えますｂどこも疎かにすることなく

最低限確保されておくべき事項だと思いますも

②は重要だが、それを生かせる職場環境も重要と思う。保育士同士が風通しがよくチームになれている園がすばら

しい。

１
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前項で述べたように、先生によって残念に思うこともありますが、子どもと合う合わないもあると思うので仕方の

ないことかと…。先生方が”保育理念''を統一していただければ満足ですも

担当保育士との関係がノートだけでは作ｵ1ない。保育士・看護士を身近で気軽に相麟できる環境が欲しい。

子供は何をするか、どんな行動をとるか、大人の思いとは違うことも多く、保育士の目を十分にする必要がある。

しかし人数が足りているだけでは不十分も１人１人のスキルが伴っていなければ事故にもつながると思われる。

保育士が学年が進級するごとになるべく１人は持ちあがる配慮をできるよう、ごっそり職員が度々 入れかわったり

しない雇用体制も大切だと思いますも自分の気持ちを伝えられないような小さい子どもは、度々保育士が入れかわ

るような状況で安心してすごせるとは思えませんｂ

保育士さんやスタッフの方々が気持ち良く過ごせる状態でなければ、保育や子ども達と接する態度に負の影響が出

るように思いますも

運動会や発表会など年に１度でいいので何か大々的にやってほしい。

もっと色々なことを取り入れてほしい。現状で厳しいなら保育士を増やしてほしい。

問題が起きた時の対処能力（危機管理能力）が大切と思いますも

例えば、園児同志のトラブルがあった時、特定の圃児が孤立しがちだったりする時、どう対処するかで質の真価が

問われると思いますもこの点、以前の事業所内保育所では理不尽だなと思う対処がありましたが公立保育園に移っ

てからは全くなくなり、さすﾗｳｮだなと思Ｗ感鮒していますも

正規の保育士を採用し、スキルアップしてほしい。

保育の質に対して、多くの能力、技術、経験を持った職員に対して、賃金が安すぎ、保育士のモチベーションをよ

り高く持たせる事で人貝や内容の向上につながると思う。

保育士一人一人の経験や､保育に対する意議の高さが１番保育に影轡すると思いますｂ子どもたち一人一人と向き
■

あおうと努力して下さる保育士さんたちのおかげで、うちの子どもたちはのびのび明るく元気に育っていると思い

ますも保育士の質が[小金井公立（わかたけ）］は高いと思いますｂなので、その質をおとさないでほしいですも

保育の質よりも利益追求が優先されると予想されるため、公立保育園の民間委託には反対ですも

園毎に対応できるものではないが、保育士の待遇（給与等）を向上させ、より専門職としての職稲にするべき。人

がころころ変わる職業であって欲しくなし＄

正規職員が欠員のままになっているのが非常に気になる。

教育の部分を充実させてほしいｂ

まずは人だと思う。保育士､看獲士､栄養士､特に保育士の経験が重要だと思うので､人材をこれからも育ててほ

しい。

正規の保育士さんを増やしてほしいですｂ

上記３点にチェックしましたが、実ｊは私自身、''保育の質，とは何だろうとよく理解できていないと実感しまし

た。

２
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保育士の数が不充分で正規職員に負担がかかっているのか?保育の質の低下が心配職員の連携がされていない様

に思うことがある。．

現状のように様々 な世代の先生がいることで保育の質は高いものになると思いますｂ技術や経験も、そこから引き

継がれているのではないでしょう力も

先生方の負担が大きいと日々 感じますも軽減させることにより、質の向上に繋がると思う。

現在､公立保育園でとても恵まれていると思う。この状態を､全てで実施してほしい。
１

4－（１）どれもかかすことはできないと思う。現状の小金井市の保育の質が高いとは思えない。４月から新制度で

運営基準を国基準に合わせる（下げる）など考えられなしも今の子供達を守らなければ未来はないのに何を考えて

いるのだ小金井市、と頭にくる。

設問４（１）について

①②は子どもの安全に関わるので特に重要と思いますｂ朝・夕のパートさん含め、充実させてほしいですｂ特に現

在では、朝は担任の先生方が来るまで不安に感じていますｂ短い時間かもしれませんが、子どもの登園をお迎えす

る方には②は重要に感じていますｂ

若い保育士の方にありがちですが、子どもの名前を呼びすてにしている場面がありますｂ親しみをこめて呼んでい

るのだと思いますが、幼児の発達段階について考えると敬称をつけていただきたく思います６

担任の交代はなるべく避けてほしい。

大人の目が十二分に届けば、事故、ヒカリハット、トラブルが減る。

保育士が子ども一人一人にゆっくり関わることのできる時間をとってください。忙しすぎると思います、

しっかりと運営上の基準や目指すべき姿が明示されている上で、保育士のスキルや経験が生かされるべきである。

適切な人数も質を維持するために必要。

保育士同士の連携をとり、ベテランの方のスキルを若い方に伝えていってほしい。

担任制は大事だと思っていますｂ「人がいればいい」だけではありませんｂ

子供達の為にイベント等をやっていただき有り難く思っている。反面、保育士不足で先生一人一人に負担増になっ

ているなら申し訳なく思いますも保育園に関おる人(先生･子ども・親）全て環境の良い中で過ごしてほしいと願

いますｂ

認可外施設より転園してきて、保育±の待遇の差が、保育士の心の余裕の差につながっていると強く感じた。認可
〃

外の保育士も子どもに愛情を注いでくれたのはわかるが、余裕がないように感じた。

正規の保育士を増やしてほしいですｂ

保育士一人当たりにかかる負担がより増えることにより、こどもへの目配りが難しくなると思うため、臨時などの

応急手当のような対応ではなく、しっかり正規を考えてほしい。

小金井市内の認可保育所は他市より丁寧で質が高い感じがする（友人の話や私自身が引っ越してきての感想)。
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学校教育を意織した保育園にしてほしい。これをやらないなら、ただ預かってるだけで椎にでもできる。公立でい

る必要はない！早く委託にするべし。預かるだけの保育なら委託でもできますももっと公立と私立の違いが分かる

園にして下さい。

職員の方は大変がんばっておられ、素晴らしい方ばかりですも特に保育の質については何もありませんｂ

しっかりとしたスキルを持った保育士さんがいれば安心して預けられる。知識や経験のない人を集めても意味がな

い。→事故につながるおそれや

保育士の数が不足し、余裕のなさを感じることが多すぎる。

設問２の（２）に書いた通り、保育士さんたちが忙しすぎると父母との連携も十分にとれない。

([股間２の（２）］保育参観の時など、先生たちがあまりにも忙しすぎて園児一人ひとりへの目配りができないの

を感じる。例えば、基準では０歳は保育士さん１人あたり３人の園児、２歳では１人あたり６人となっているが、

走り回るうえにまだ社会的ルールを理解していない２歳～３歳児６人を１人でみるのは難しいと思う。園児にとつ

ても危険（道路にとひりピすなど）。保育は安全第一と思うので。）

さくら保育園（にじ、こぱと組）の保育の質は大変高いと思いますｂこのような先生に子どもたちは出会うことが

でき幸せですも

今後もさらに、保育の質向上の為に、役所及び保育士の方々にはご尽力いただくようお願いいたしますも

保育士の待遇の悪さ（給料が低い、残業が多い、離職率の高さ、保護者対応の難しさなど）について国や行政が間

題意鰍を持ち、改善につなげていくことｶﾐ保育の質の向上において最も大切だと考えていますも

保育の質を担保するには保育士個人のスキルもあるかと思うが、そのスキルを十分発揮させることのできる体制が

必要だと思う。不十分な職員配置では職員がスキルを発揮する余裕も失われ目の前の業務をこなす事だけで手いっ

ぱいになるなど質が確保されるか,[酒己である。保育の質が保育士個人の配慮だけによらないよう体制を整えてほし

い。

子供を思う気持ちが大切１経験年数はあまり関係ないと思う。
b ●

スキルのある人が辞めない環境づくり。（待遇など）

子供と関わる，，人P，が重要だと思う。

保育士のモチベーションを上げるよう環境を整える。安い給料で一生懸命やれと言われてもムリ、

保育士のやる気･働きがいを保つためにも非常勤ではなく常勤の職員を増員して欲しい。子供のためにも保育士に

任期があるのは好ましくなし。

一生をかけた仕事として保育士を選んだ人が何人いる力も民間の保育園では数年で辞めてしまう保育士が多い．保

育士が適切な仕事量と報酬でやりがいを感じて職務にあたれるようにする事が何より大事

もう少しカリキュラムがあって学んだりする機会がほしい。

保育を施す方々 のモチベーションがさらにあがるような待遇も必要かと思います６

保育士あっての保育ですも欠員はあってはならなし亭ですも雇用をしっかりお願いします６

４

4５
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若い先生は体力もあり活発な子供達の相手には必要と思うが実際の子育ての経験、親としての立場を経験されたお

母さん、先生、古参の先生も必要と考える。バランスの良い人員配腫をお願いしたい。

対応する職員により、保育がかわらずその子のために何が必要なのかを考え心の育ちを大切にしていける保育をし

てほしいと思いますｂ

保育園の先生方は本当に素晴らしく安心して子供を預ける事ができ感鮒していますｂ人員不足があり、それは先生

方の努力でカバーできるものではなく、先生方が生き生きと働いていただくために市政で人員砿保やその予算の向

上をしていくべきだと思いますｂ

日々 成長を感じておりさすが認可保育園。不満はないですｂ

やはり臨職さんが短期期間で入れ替わる体制には不安があるので正規採用すべき

共働きが増え保育園から小学校へ進学する子が増えており幼稚園で行っているような学校教育が必要だと思いま

す６４才５才の数時間をカリキュラムを組むなどｂ家庭での教育が一番大事だと思うので協力したい。予習復習．

生活習慣・運動など

幼稚園でうけられるような教育を完全に再現して欲しいとは言わないが、できる限りそのような要素（基本的な銃

み香きなど）を保育内容に入れて欲しい。．

時間によってころころ子供を見る人が変わるのではなく、子供の１日をしっかり同じ人に見てほしいですも家庭か

らのお願い等、連絡ミスがあっても困るのでも

小金井にある保育所全てで連携をとれるよう他市のように全園の固長会、君穫師会を毎月行うべき。又、公設民営

に関しては､年に一度ぬきうちで各園の園長が5～１０名（その園の大きさに合わせて）程､保育、環境設定等を見

に行き、互いに改善し合い、互いに質の向上を目指していくと良いと思う。他市ではこのようにして保育の質を向

上させている。（他にもあるが）‘

先生方は今とても子供のことを良くみてくれているので、安心してお任せできていますも

特になし
■ け

．ベテラン＆新人をペアにするなど、バランス良<配置して欲しい．先生同士のもめ事などは、父母や‘子供達には

わからないようにやって欲しい。・体操や統み書き等、たまには教育的内容があってもよいのかも。

保育に関わる人が安心して仕事が出来る環境を保つことが重要と思いますｂあとはフンイキかな。明るくやさしも

のであってほしい。

保育園一保護者一地域の３つのトライアングルでの連携が必要であると考えますもその上で園長、保育士、看護

師、栄養士、その他の専門MMW重、そして保纏者の連携があり保育の質が上がるように思いますも

特定の先生への負担が大きいと感じています６

保育士の人数と経験が重要と思う。年齢を超えた年配の方でもパートなどなどでどんどん保育してもらいたい。

､

５
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別紙８（設問６その他､市(保育園含む)に対しての意見･要望）

４月の欠員時に朝の送りで職員の方が入れ替わり立ち替わりなのは心が落ち着きませんでした。市の対応不足と認謙し

ていますが、子どもの立場に立ってしっかり対応していただきたいですも

兄弟を作ってあげたいですが、保育園へ入れるかが不安で鍔曙していますｂ公立保育園並みのサービスの保育園をも

つともつと充実させてください

保育士の質が大事ですb人件録ま惜しんでほしくありませんb子どもは施設に預けているのではなく､人お願いして

いるからですも

待機児童の解消。保育の質を落とさず対策して欲しい。児童に対しての保育士さんの数なども

子ども子育て施策に真剣に取り組まないこと。安易な民間委舵推進での施策費圧縮は反対ですも長期的な市への定住

人口の減少にもつながるのでは。子ども子育て施策に予算・人員をしっかり充て、丁寧な継輪をしてくださし％

まずは１９時までの延長保育の日割りを考えていただきたいのと、保育園‐学童へ進む子がほとんども学童と保育園も

同じ体制にしてほしい。

長時間保育は子どもに負荷が”到るのは事実だと思うが､それを必要としている人もいる｡預けられないことで家に

一人で留守番させたり、危険な場合もある。むやみに長時間預けることの無いよう、的碗な胴査が必要と思う。

とにかく待機児童対策を早急に行ってくださし＄他市区同等の保育枠縄可園）が確保できるのであれば､保育料の

累進性をもっと強めてもいいと思う。民営化については、丁寧に移行してほしい。

平日休みの保護者に対しては9～16に預けることが可能となっているが、土．日休みの保膜者に対しては、土に預け

るといろいろと条件を言われる。平日に終わらない仕事をやりに行っているが、伝えることが疲れる。平日休み同様

の扱いをしてほしい。
,

とにかく待機児童問題と委謂ﾓ問題を早く解決してくださ',％他市は認可保育圃をどんどん増やしているのに･･･・小金

井市の対応の遅さ、悪さにはあきれますｂ

延長保育導入にはく遅い登園時間の股定も必要

子どもに関する予算をもっと拡充してほしい｡◎

先生方の人数を増やしていただきたいですも

街の発展には子供の力が必要も将来子供たちが市を担っていけるよう全力のバックアップを望むも評判が上がれば市

に移住してくる人が増え、子供も増える。

(欄外に記載）気持ちは（延長保育に）反対ですが、いつもお迎え１９：００近くの為、お願いする可W創生有りです紅

色々 なことにやみくもに手を広げても、現状の保育体制、保育士不足の現状を考えると、無理が出てくると思う。

今回たまたま認可に入園できましたが、入園できなかった場合も小平市の延長保育のある幼稚園に入れる予定でし

た。小金井市でも幼稚園でも延長保育の時間をもう少し長くするなど対策して欲しい。

正規職員を採用しない理由がわかりませんｂ今一度説明をお願いしたいですも

１
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－”画陣容ｂｗｗｌ５Ｉきたい人達のために、必要なサービスを実施していって下さ1,も●

采以な対応をして欲しい時がありますｂ

市報でも掲示板でも常に ｢保育士募集」をしていますが、条件が厳しいと感じますも”

と言う気持ちに寄りかかるのではなく、 労働に見合った報酬と環境を整えて〈

子供が好きだから頑張れる
”

できれば常勤の保育士さんの確保増員
'

ができるようにして欲しいです弓｡労働条件が厳しい→常に人が辞めるから人を募集するという悪循環は保育の質の向
凸

｡

上につながらないと考えますも

偲可園と認可外では保育料に差がありすぎるので保育料の差をなくしてほしいです６

予算がないというのは仕方のないことですが、施設的にもう少し整えていただければと思いますｂ（セキュリティ面
０

も含めて）

上記5について。今、勤務先（母）では通常より１時間早く帰らせてもらっており、そのため迎えに間に合ってい
』

る。もし２０時まで延長が可能となると、 早退を取り消すよう言われる可能性があり母子ともに負担となる。

保護者の中には､保育園に預ける力預けないかの選択肢の中で､仕事を辞め家庭で育てる（=保育園に預けない）を

選択された方もいますｂ保育園に「入れた」「入れなかった」のほかにも「預けないことを選んだ｣方もいますｂ

。「入れた」→保育サービスを受ける。．

．「入れなかった」－'待ＭＩＩ児童解消については行政が検討していくべき課題。

．「預けないことを選んだ」→ここに行政も力を入れるべき。．

.「保育園に入れない＝子育てにふさわしくない」ということではない。

保育園に預けないことを選んだ方の子育て環境を是非充実していただきたいです６

■一

設問５（２）の回答⑤に「今後はわからないですｂ」と書き足しがありました。

設問５（２）の回答①に「繁忙期のみ」と書き足しがありました。
●

延長保育や病後児保育は、現状に支障をきたさない範囲で検討して欲しＩ,、延長のために朝や昼間;手うすになるな

ら、やるべきではない。安心して子育てしながら仕事も続けられる環境作りが、もっとも魅力と活気のあるまちづく

りだと思いますｂ高齢化社会だからこそチルドレンファーネトでお願いしますｂ子どもが未来を担うのですb保育園

はまず子どものことを１番に考えるべき福祉施設ですｂ

延長保育が20時までになると、働くように職場で言われて子供との時間が少なくなるので今まで通りにしておいて欲

しいです６

小金井市は保育士に対しての手当てがあまり良くないためなかなか決まらないと聞きますｂぜひ改善して正規の職員

を増員していただきたい。‐

保育士さんを含むスタッフの安定的な配置をお願いします６．

今年度､t待機児童解消のため､５月に公立保育園で枠を広げてくださったことは感謝しますが、そのために来年度の

枠が減ったことには失望していますも．

もっと働く親の心に余裕ができるようにサポートしてほしい。仕事がおわってすぐおむかえではバタバタしすぎる。
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子供がいて働く親の労働環境の改善を、国等に要望して欲しい。

猫糞前提ではなく、「家族」前提とした大きな意味での少子化対策。企業側の意繊改革等。

公立園が培ってきた保育のノウハウや保育の文化はものすごく価値が高く貴重なものと感じていますｂ 公立園は小金

井市の誇るぺき財産ですも どうぞ簡単に価値あるものをなくしてしまわず後世に残して続けていっていただきたいで

すｂ

障がい児も早番延長保育が利用できるようにしてほしい。現状ではフルタイムで働けない。

近年、近隣の市でかなりの数､保育園が開園している中で小金井市は市内に駆可園が少なすぎる。企業の園よりもせ

めて社会福祉法人の園増やせないのか？

公立保育園で延長することが必要なのか疑問ですも延長は民間保育園のサービスの一つとして提供すれば良いこと

で、公立はあくまでも１９：00を守っても良いのでは、と私は思います６２０：00にしてこれ以上正規職員増やさないと

なると昼間臨職が増えて保育の質が下がる方がイヤですも本当に20：００まで必要？必要な人もいるのでしょうが、保

青時間が１９：00まで、と線引きされているからこそ、その時間までで仕事を切りかえて帰ることが可能なのでは？？

と思いますｂ２０：00まで保育園でその後家ではおふろ入ってねるだけ？？？親との時間は？と考えると１９：００が限界

なのでは？と私は思いますももし､２０:COまでの延長するなら回を限定しては?数名のために五園すべてその体制に

したら保育士の体制を整えるのは困難なのでは？と思いますｂそのシフト確保のために昼間手薄になるのは絶対反

対１１今も１８：００で迎えの人が多いように思うのにそれ程たくさんの人が２０：００までを望むのでしょうか？？

公立園をなくすのはやめてほししも

民間化は絶対反対ですｂいやがらせのような正規保育士の不採用はやめてほしい。市の職員としての職責を全うして

いない。違反である。

保育土を増やして欲しい。

待機児童解消策として（認鉦保育園だけではなく）閲可保育園を増やして欲しい。

朝の出勤時間を計算し、ギリギリ遅刻しない時間でしか子どもを預けられず､'毎日せ力竜かしていますも余裕をもつ
Ｃ Ｇ

て一日の仕事の準備時間も取ｵTず毎日がギリギリですもその部分の改善もできたらうれしいです狐

正規職員が欠員のままで、臨時職員等でご対応いただいているが、やはり正規が欠員のままでは保育の質に不安定さ

を感じ、子供をあずける側としては安心してあずけられない。

公立保育園を今後も変わらず号運営して下さい。

駐輪場に屋根がついているのは－部なので、雨の日の送迎がとても大変ですも全てに屋根を取付けてほしい。

子育て働く親にやさしい「市」住みやすい地域にしてほしい。

子供のために利用したいが、あれば毎日利用するようになることがかんがえられるので２０時までの延長保育はやつ

てほしくない。

(欄外記入）設問５（１）⑤について…[責任問題が生じた時が不安になるかと思いますｂ］

(欄外記入）設問５（１）⑤について…[必要としてる人もいると思うので６］

３
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Ⅷ､外記入ノ（２）但淳童保育もあわせて対応できないと結局利用できませんｂ

延長保育以前にきちっと人の体制を整えてからこのような議論をしてほしい。 小金井市のよい保育をこれからも続け

ていってほしいです６

現在の保育のレベルを下げずに、子どもの保育を維持していただきたいと思いますｂ，。

子どもの保育については、前述のとおり先生方には十分に対応していただいておりますも
9

そのため、給与や労働時間

の面で先生方に過度の負担のない運営をお願いしたいと思います（市に対して）

新制度の鮮細を早く父母まで下ろしてほしいですも

職員の補充ができないのであれば､待機児童解消のための緊急対策のように園児を増やすのはやめてほしい。

保育士確保に行動しているのか非常に不透明である。新体制について、早く内容を知らせてほしい。横浜市民はすで

に告知されているよう趣やることが遅くありませんか？

病後児保育を増やしてほしい。

設問５の20時までの延長保育について。市内で愛の園で19:30までやっているのだから何カ所もやるのではなく、㎡

1ヵ所にまとめればいいと思う。人数が多いほうが子どもも楽しい。人の配極だって少なくてすむ。

子どもが安全に園に通えるようにセキュリティ面や安全面で不備があれば早急に改善してほしい。

正規職員の増員。

子どもが小学校に行ってからの学童のほうがもっと心配ですｂ改善をお願いしますも（特に学童の時間）
■

現場で働く職員を大事にしてほしい。「保育｣はコスト削減してはいけない分雌別に考えてほししも

部課長も一度、一日中現場に居たらどうでしょう力も保育体制の充実無しに延長保育２０時など安易に提案すぺきでは

ないと思いますｂ託児所化せず、保育に力を入れてください。

小金井市は待機児解消の対策や保育園に入った後の行政の対応等、いろいろな市、区の保育園を経験していますが最

だと思いますｂ早急な改善を行政単位で求めます６

保護者からの意見は必ず何とかしてほししも予算の中でもいいので、よりよくできる事をもっと考えるべき。また、
■

予算外なら、次年度に必ずつないでほしい。

保育士の確保をしっかりしてほしいひ臨職やパートでの対応ではなく、安定した人員配置をしてほしい。

小金井は公立園を売りにして隣近所の自治体と差別化を図っても良いかと思う。そのうち時代が変わったら見直され

る時が来るのではない力も

新制度になっても今の子どもたち（保育環境）に影響がでないようにしてほしい。。

シーツの持ち帰りが兄弟で通っていると週末持ち帰る荷物が倍ド子どもも連れて！で､かなり負担に思いました。全ク

ラスで無理でしたら、せめて0.1.2才は園でシーツ対応をしてくださると嬉しいです６

認可保育所が子育てにどれだけ重要な役割を果たしているかよく考えていただいて、サービス拡充の名目で現行の保

育の質を下げる、現状を安易に破壊することのないようにお願いしたい。

安易な民間委託には反対ですｂできるだけ市の直営を残してほしいと思いますｂ

４
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運営協継会や保育士との労使交渉を伺うと、 市は保育士の正規採用に積極的ではありませんも民営化を考えてのこと

だと思いますが、保育時間の２０時までの延長も含め要所々々 で保育園の民営化を進めたい意向が如突にあらわれて

いるのになぜはっきりと民営化の方向で考えていることを公表しないの力も 父母としては初めから民営化＝悪と考え

ているわけではありませんｂ
ａ

民営化にするという方向で舵を切れば、そこからはじめられる厳輪もあるはずですも他

市の保育施設をいくつか視察に行ったと聞きます５視察されてみてあらためて'j金井の保育の質の高さを実感したは●

ずですも民営化にしたいのなら早め早めにこの質を維持したままどうやって民営化にもっていくかを考えて下さい。

保育士が足りないから場当り的に少し補充、ニーズがあるから２０時まで延長、そんな小手先の対応では保育体制は
０

改善できないと思いますｂ学童保育の民営化もぎりぎりのスケジュールで動いていますも保育園が同じ様な状況にな

らない様にして下さい。

今後の方針に考えがあるならば､説明をきちんと市民にしてほしい。

コンピカーは室内専用の乗り物のはずなのに、なぜ外で乗っているのかが前からずっと疑問ですｂ

①扶養内パートの母親に対してW忍可保育園ははっきり言って不要一時保育で十分も一時保育を充実させれば待機児
４

童は確実に減る。②子ども家庭部の力をつけて予算を例年以上に獲得して、待機児童を減らしてほしい｡ハコだけで

なく工夫で努力を。

今の保育園はただただ子供を預かる場でしかありませんｂもっと子供が向上する、預かる保育ではなく、教育もする

保育をして下さい。

(前にも記入しましたが）

･小金井市でも、トワイライトステイやショートステイを実施してほしい。

･税の無駄を省き､･保育事業や他問題の改善にあたって欲しい。より市民の事を考えて欲しい。

設問５の⑤の欄外記入

(二重、三重保育回避価格面での問題もあり。）

来年度からも今の小金井市の公立保育園の質を保ってほしい。予算を増やして1１

保育を受けたいと思っている親が全Ｊ１安心して預けられる環境作りに取り組んでほいも子どもがのびのびと育つよ

うに!！

子育て世代の負担をへらす独自の制度を考えるなど福祉の充実。

市は、腿証保育園ばかり増やさないで、認可保育園を増股すべきですも認､Eの子どもは待機児童にカウントされない

が、露可との違いがありすぎ、不公平だと思いますも

デング熱が流行（発生？）してから蚊が気になります。保育園には多い印象があるので、デング熱は別にしても蚊の

対策はして欲しいです６（雨水・汚水ますへボウフラがわかないよう薬剤投入など）

市はもっと現実を知ってほししも保護者が働いている環境（休みや定時退社、時短ができるのかどうか)や雇用状況

(再就職の情勢など）の現状を知らないと保育政策も現実離れしたものになってしまう。子どもができる前と同じよ

うに働くことを求める（現状でいる）社会と現実離れした保育の板ばさみで負担がかかるのは保護者も保護者に負担

がかかるとしわよせは子どもに来る。

５

６
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延反については、（目分は）ひんぱんに利用する予定はないが、仕事Lこの急なトラブルの際に20時までのオプション

があると助かる。急なトラブルでは農実家や夫も対応が難しい。

大人（行政）の都合ではなく、次代を担う子供たちの利益を考えて保育環境を整えていただきたい。例えば保育士も

その専門性を生かして保育していただくためにも長期に安定して子供とかかわる正職jqの配腫を希望しますｂ

保育時間の延長より私立との格差をなくすべき、ボロボロの園舎、いつからあるかわからないおもちゃ、汚い備品行

事も低予算でがんばってます。という感じ、運動会すらない。

市立保育園を増やしてほし1,も

市の職員の方の仕事が緩慢だと思います６（←５月に入園した２人分の布団が９月になっても届いていないのはいかが
◆

力､と）

民間等への委舵によってサービスが向上することについては非常に疑問を感じますｂ

保育環境の整備という部分に対して周辺の市に比べて動きが遅いようにかんじますｂ迅速な対応を取って頂ければと

思いますｂ

学童でも保育園でも勤務証明書を提出するが、同じ市内なのに書式が違ったり、別々に職場に書いてもらわなければ

いけないのが気になる。なぜ１枚で事足りないのか？

子供の寝る時間や親と過ごす時間を考えると２０時まで保育時間を延長する必要はない。

-小金井市の認可保育料は近隣市と比べて安すぎると思いますも値上げをしてでも認可外との格差を解消してほしいで

すｂ

延長なんて必要ない。延長したいなら腿証に入れれば良いだけの票これ以上サービスしてもまた競争率が上がるだ

け。父母に好かれることは、腿証がやれば良い。でないと認証に入る人がいなくなる。公立はもつと地域密若にする

べき。小金井市に住んで良かったと子供に思わせるような事があると良い。

武蔵野の「あそぺえ」のような朝夕亘休みの子供の居場所作りをぜひ1児童館が遠い子供たちは昼ごは（お弁当）場
一

台

所があるだけでも助かりますｂ

市には子ども第一で今後のことを考えてほしい。（待機児童を３年やり、その間認可外２園を転々とし子に負担があ

っ た）．

グレーゾーンの子にレッテルを貼って加配を申請してくれるのはいいが、きらりに相談して欲しいの一点張りで自ら
一

は何もきらりのことを知らないというのが信じられない｡研修をしているというのなら、そのあたりも項目に入れる

べきでは？

諸問題に対し、他の市町村の良いところ等も参考にしながら市として充実した態勢を整えていただきたい。

レンタル庁舎を早急にやめ、有効な市税活用をお願いしますｂ子育て支援にもっと予算をさいて正規職員の確保をお

願いします６

公立５園の存続をお願いします。民間へ委能しないでください。，

臨職ではなく正規服員の保育士の採用・育成を市は率先して行うべき。人を育てるという仕事で利益を生み出そうと

するのはできない。利益を追求しない公立園だからこそ出来る事があるはずも

６
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延長保育あったら利用してみたいと思うことがあると思うが予算などの負荷が心迅

何よりも待機児童の解消に取り組んで欲しいですb子供家庭部の問題ではなく坐全荘重Q睡旦(将来にわたる）だと

思う。

やむをえない事情で通えない期間がある時、すぐ退園にしないでその期間だけ他の子を預かるサービスを検酎いただ

けないでしょうか？お互いwin調inかと思いますｂ

予算の使い方に疑問がある。先に解決すべき問題の対処を後送りにするのをやめてほしい。

民間委托はやめてほしい。

市役所に行って相談してもやる気もなくどうにかしてくれそうな態度もない。やり過ごすためだけの誠意のない対応

には不僧感でいっぱいですも根本から変えていってほしい。

早朝からの保育があればと時々考える事がありますも

特になし。

保葡園の数を増やして欲しい。

市民の意見も大切ではあるが、市民が頼っている保育園の意見というのも、聞き入れて、対応していってほしい。正

規の保育士の欠員というのは大きな問題だと思いますも

隣接市では20時までは、５年以上前から保育に取り入れている。現代の働くスタイルを考えると必要である。又、子

どもの負荷を考えると、ファミサポ等の手段を考えるのは望ましくなしも

今後も今のような、子供にしっかり目を向けてくれるような先生方にお任せをしていきたいので、あまり変化は望み

ませんｂ．

欠員が出たまま、という現状、委託が決定したわけでもないのに補充をしないというのは意味が分からない。子供に
、

も、保獲者にも､職jlにも負担になっているということをもっと理解してほしい

小学校の給食や学童の民営化に対してろくな説明もなく、強引に推し進める姿勢はどうかと思う。はっきりとした考

えを述ぺてもらいたい。今後の保育園のことにもつながると思う。

･認証保育所への手当てを厚くして欲しい。現在は小額で近隣(小平･武蔵野市）の半額以下で－１芯

･待機児童解消の具体的な対策をとって欲しい。

これが可能な社会にしてはいけないと思います６

延長保育の一時嗣凋の方が望まし1,％

保育士が足りない中で２０時まで延長保育の話は意味があるのか疑問、公-･民への話になるのかと疑ってしまう。

子どもを大切にしない市はいずれほろびます・・・もっと子どもを大切に。

たくさんの園児を自分の子供だと思って考えてほしい。市の担当者はなぜ気持ちのわかる現役の保護者世代でなくお

じさんなのか不思議です６

股間５ギリギリで生活している人もいると思う。親が幸せではないと子に影響する◎

７
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〃

別紙９（設問７小金井市公立保育園運営協議会(2)公立保育園運営協議会に対する意見・要望）

情報はくるがわかりにくい。ポイントをまとめてさっと読めるようになると良い。

協織している内容等がもっと全体に伝わるようにしてほしいと思いますｂ情報共有していただきたいですｂ

父母代表で参加されている方、本当にお疲れ様ですｂ

特 になし。．

アンケートをとっても実現されることは少ない。もっと市民の声を重要視して子供を安心して育てられる暮らし
Cﾔ色

やすい街にして下さい。

申し訳ないですが、①ほどの内容は知ってるとは言えませんでした。園のウォールポケットに入っている印刷物

等は必ず目を通しているので今後はもっと注目して読むようにしますも

協議している内容をもっと伝える工夫をした方が良いと思います６（書面にして保育園の全世帯に配布するな

ど）

いつも父母の代表として運営協議会に参加して頂いている役員の皆様ありがとうございますｂ

委舵化した際のメリットが子どもにあるのか疑問ですｂ保育士は現状でも大変な割にあまり収入のよい職種では

ありません。公立の委託化は、志ある保育士の芽をつむことにつながると思いますもこれからも保育園の需要が

減ることはないでしょう（子どもが減っても）。民間園ばかりでブラック企業のような園が増えては、保育士不

足に拍車がかかり、安心して子どもがすごせなくなってしまいますｂ将来にかかわる問題ですｂ

お忙しい中参加なさっている皆さんに感謝しますｂ参加まではできませんが、関心を持って注目し続けたいです

し、できることは少ないですが、必要なときにはできる限りの支援や参加ができたら、と思います６

よろしくお願いします６

実際の現状・現場を見ようとしない役所の人との話し合い、本当に骨の折れるお仕事と思いますｂどうぞがんば

って下さい。

どれぐらい市に対して影響力があるのでしょうか？

運協の協議内容はIFを見ればよいのであろうが仕事と育児でなかなかIＰを見る時間がないので紙でご報告いた

だけるとありがたい。

委託をするためのものであることがありありとしていて市のやり方にずるさを感じる９学童をみれば容易に予想
■

される。

父母・先生・市が話し合う貴重な場になっていると思いますｂぜひ有意義な会となるようお願いしたいですｂ

平日夜の集まりや、平日の視察など、いつもありがとうございますｂ機会があれば傍聴に行きたいですｂ
②

９

運営協継会に限らず、五園連もそうだが、どのような活動をしているかが正直全くわからない｡組織の活動紹介

をまずして､皆に知ってもらってからこういうｱﾝｹー ﾄ等を実施してほしい。

１
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○

独自のホームページを作製して、掲示板等で気軽に意見できれば良いと思いますも

協雛会に参加している父母の努力はすごくよく知っていますｂ′1金井市もう少し父母保育士のことを聞いて

iください。よろしくお願いします６

実のある会雛にしでほしいし、市側も情報提供してほしい。

目的がわからない。民営化が目的なら早めにそう言ったほうがいい。ただ他市を見ていても、民営化発表から実

際の移行まで３～４年かけている。今言って半年～１年後に実施するのは無理だと考えて動いてほしい。
●

Ustream配信できませんか？下の子がまだ小さく、傍聴に行けませんも

なし｡

現在のところ、特に御座いませんｂ
旬

(運営擢墜会に）興味がなく申し訳ないので･ｳが、こういったアンケートで意見を吸い上げていただく事はとて

も有意義だと思いまれまた、そういった方も多いのでI夫（会に出席するのが無理なご家庭多いと思います

よ）

自分自身、協議会で話されている内容をＩＦ等で十分に確認ができておらず申し訳ないですｂ

意見を聞いている割にこの現状意味あるのか疑問も

待機児童について公立は０歳クラスを無くしてしまってはどうですう03？三鷹かどこかは０歳クラスを無くし０歳

児がいる家庭には助成金を増やしたと力もそうすれば１歳児の受け入れが増えると思いますｂどうしても０歳か

ら預けたいならば翻鉦に入れるとかしてもらって・・・待機児童の50％は１歳児ですｂここんとこ０歳が増えて

いるのは０歳から預けないとムリというのがあるからだと思う。

どのような内容を協継しているのかわかりやすくして欲しい。（私自身の確開不足等もあるかもしれませんが）

子どもの匿かれている状況を最低でも現状以下にはしない。市で子育てをうたうくらいなら、それに見合う保育

をすべく協議すべき。待機児童の数に市は反省すべき。

協継はとても重要なことですが、行政としては市民と協継、もしくは市民の声を聞いた以上、その声に応えなか

ればいけないと思いますｂ仮にできないことがあっても、筋道立てて説明し、将来に向けた健全な運営が継続さ

れることを期待しますｂ

運営協継会は市として公立保育園の民営化という目的の為にはじめられたものだと思っていましたが始まってみ

ると待機児童の話から保育ニーズ全般についての協議など幅広く且つそれが単に意見交換の場になっているだけ

なのではないかと疑問を感じる。意見交換#や声をあげることは大切だが協厳会は本当にそれで良かったのか？実

際にそこで協議したことが高い確率で反映されるものなのか?疑問。正規職員の採用はある意味凍結されている

中で保育の質は低下していき、何か問題がおこってからではまずいと思う。確実に民営化が必要ならそのための

前向きな協雛をすべき。市のやり方もずるいと思う。

実行してもらいたい（協継したことに） 。

特になし。．

２
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よりよい保翫貝境が保たれるように、また、待機児童を解消するために、今の保育に貝零をおよぼすのは、最小

限にしてほしいで魂

各園の運協を担当している２名にかなり負担がかかっている。 もう少し人数を増やして分散しないと続くものも

続かなくなる。小さい子どもを持つ親として、できる限り皆平等にやっていかないと推も担当できなくなってし，

まう。

０

《

ま だ良くわからない．‘．

運協の傍聴に参加したが、市役所側の不手際が目立った。．

①計画W生をもった協議会運営をして欲し1,％（現在は無駄が多い）

②会厳開始後にレジュメコピーが傍聴者へ配付されたが、事前にある程度の人数分を準備の上ざ時間通りにきち

んと開始して欲しい。、 0

ｳ ヂ△

③だらだらと適当に発言するのではなく、市役所側にも事前準備した上で会雛にのぞんで欲しい。責任ある発言

をのぞみますも

1つの保育園での保育時間の幅を広げるのではなく、１人でも多くの子供が保育園に入れるよう環境を整えるほ

うが先決だと思いますｂ
●句

情報をできるだけ速やかに広く伝えて下さい。よろしくお願いしますｂ

市のＨＰはあまり見ないのでＦａｃｅｂｏｏｋで情報配信するといろいろな人見られると思いますも

建股的な会を望むも
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建蕊謬孟 平成２６年１０月１１日

恥小金井市長稲葉孝彦殿

平成26年度小金井市公立保育園父母の会意見。要望等

小金

さく

‘〆~、

日頃より、保育園をはじめとする保育行政や子育て施策について御尽力を頂きありがと

うございます。、

我々 小金井市公立保育園父母の会（以下、五園連）と市では昨年度３回の懇談会が行わ

れました。おかげさまでも公立五園の保育園の父母の意見を直接市にお伝えすることがで

き、また市の保育施策に関する考え方についても、理解を深める事が出来ました。

加えて昨年は１１月に小金井市公立保育園運営協磯会が立ち上がり、公立保育園の運営に

関して、総合的に検討をする場がスタートし、我々父母の保育ニーズや保育の質等に関す

る協議を行っています。

五園連では例年全世帯の父母を対象としたアンケートを行っていましたが、本年度は運

営協議会（市と父母の共同）でアンケートを実施しましたＰその結果をもとに添付の通り、

意見・要望等を取り纏めております。

０

＝~◆

今年度のアンケートの Iま している保育士の え

5７

こ文書こて御回答を頂きナ

位として高くなっているほか；

また、小金井市の待機児童の問題は解Ｕ
Ｊ間圃

運営協議会での協の動佑

消方針を策定頂いているものの、今年も過去最高を更新しており、引き続き我々父母とし
●

ても大変憂慮をしています。加えて、病児・病後児保育の整備・拡充が例年同様に要望順

や、来年４

が例年同様に要望順

月から実施される壬

Ｑ

ども

お願い致します｡尚、１０月１１日はあくまで懇談の場ですので､以下の項目の一方的な質問・

回答といった形式ではなく、お互いの理解を深めるべく双方向の対話となるように努めた

いと考えております。どうぞよろしくお願い致します。

以上

現状の保育環境を大きく変える可能性があるこ

、よろしくの懇談会にて意見､交換の後、

子育て新システムの影響については、

とから、我々父母の中でも注視をしております。

そこで、本年度は、これまでの懇麟内容に加え、上記問題の状況を踏まえた意見・要望

等といたしました。つきましては、添付項目の意見・要望に関しまして、１０月１１日（士）

係
主
任 鴬 §琴

。
豊 蝋認
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項目、
2014

保育土体制問題

２待機児童の解消

､4● ３病児保育

４病後児保育

５延長19時一時利用

６園セキュリティ強化

待機児
を更新
U′幻唄■ロﾛ

刀、全 雪Ｕ

2014年意見･要望

れを実施したほか､過去においては､定員の弾力化枠の適用や遊戯室の一部を無理して育児
室にするなどの保育への影響も出てきています｡市では､待機児童解消方針を策定するなど、
一定の努力はされていると思いますが､まだまだ十分ではありません｡今後子ども子育て会議
での議論を経て待機児童がoとなるように保育計画を策定されると思われますが､鎧機児童解
：のたこ魚こないここたつＩま
の質や保育這靖存後掴させることのないよう対応存お函いいf-L生す‐

病児保育については､我々 父母が仕事を続けていく上で是力《非でも必要という意見もあり､これ
までも常に上位で要望を続けてきました｡市が１０月7日の子ども子育て会膳で示された病児･病
の3０１２こ面ｉたついがこでＩ

子ｍ閉１－栄I＋Ｚ罫目』等、闇顕I十訪畠塵土鈎宇圭卜んア、〃仔一卜禿'十一ｍ±辛予'十件重土4竃'十スー

こむ難しし､とし､つ再七ｍＬい率９．｡（“Ｌ，塚§宗Ｕﾉ鐸岨としＬ髭睡い』。こさ、与邑忘与河J心せぬ閑副

いいたします。

一昨年前にくるみ保育園が開設されたこと自体は評価できますが､病後児保育の父母のニーズ
Iま相変わらず高く､一方で昨年度の実際の父母の利用は低調にとどまっています｡父母からは
市のはずれで使い難いという声のほかにも､時間が17時までで使いにくいという声など､運用面
の改善を求める意見がでています｡またアンケートの内容からは､〈るみ保育園を十分に認知さ
れていない状況も見受けられます｡まずは現在のぐるみ保育圃の周知及び運用の改善等を
行っていただきたく､よろしくお願いいたします｡加えて､市中心部での開園や.体鯛不良児型
倶畜塞につい〒＊.‐筈牽左宝施寡求菌いいかl圭寸‐

現状は一時利用の制度が無いため使いずらいばかりか､緊急時に運用で対応している園との
差については不公平感もあり､改善が必要となっています｡近隣自治体では実施されている
ケースが多数あり、この点は運営協識会の繊論の中でも取り上げられています｡体制や事務手
続きなど運用面での課題があるとのことですが､近隣自治体の状況など十分な検討を行うこと
で､対応できる面も多々あると思います｡早急に小金井市においても制度の導入をお願いいた
１.主す‐

事務員やガードマンの配置が望ましいですが､まずは､実現可能性の高いオートロックの配備
や照明の股置等によるセキュリティ強化の施策･運用面での改善をお願いします｡小金井保育
圃かp,叉々一卜左ｌ企帝ル冬晒錘の灯去会泊廿土､峠錘麿が属I壬しん歩准んでいないル鯉職寡Ｌ

~ｒ。壷し】士四一荘訂ロォュュ正己聯杢．三弾ロロロ同区〆〆十日ロー-‐庁互”グートー竜一季＝三ローモトロ■』丑金ロー･ｰ■二面､ロロー’七号■＝Ｚｒ

I弱釜差ヨーデ蓉今言監忌呈監雷雲実胃壁崇雪宗
握掘、一『Ｉ耳Ｋエロ可ｒ罰Ｊ毎、【示臣目Ｌ､零ＶＲ‐主ｑ一
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項目

民間等への委託問題
(小金井市公立保育
園鍾営協膿会の運営
を含む）

災害対策

延長保育(20時まで）

夜間保育(20時以降）

施設面の改善

園周辺道路の安全

休日保育

駐車場の確保

保育相談の強化

保育料の見直し

寺

2014年意見･要望
竜ゅ_

昨年５月に市では民間等への委妊も視野に入れた公立保育園の総合的見直しを示され､１１月
には父母側の代表者を委員に含めた運営協膿会が設置されました｡運営協膿会では､覚害を
締結し､共同委員長形式や共同アンケートなどの父母側の提案を受け入れて頂いた点などは、
ありがとうございました｡協臓の結臓には中々至っておりませんが､保育ニーズについては､議
箇の中で瞳点が明確になりつつあり､保育の質に関しても協膿が始まり､一定の成果も出てき
ていると考えます｡一方で､協膿を進めていく中での課題もあり､以下の点については､改めて

総i鶏iii魁翫職閥｡+分な砿懐｡委凝凄前鰐とした崖飴としない等)に豆いて
鵠識謡器る五四逗側からの指摘に対して市からの回答が滞ってい議す.保育
士体制に関して､欠貝状況に対するは問題阻臓は共有しているものの､具体的な改普が見られ
無い等､.:協膿を行っていくうえでの燥題があり､改善をお願いいたします。
③アンゲートの結果を見ますと､協蟻会自体を知っている父母は約9割と鹿知されてきています
が､議論の内容についての理解は､3割に満たない等まだ十分ではありません｡また､我々 父母
の中だけでなく､．広く市民の方への理解も必要かと思います｡協臓会の織事録や資料は市のＨＰ
でも掲載をされており､我々 父母の中でも努力をする必要がありますが､協膿会の臓騰の内容
については､広く理解をされるように一定の膳陰の整理が出来た段階では､脱明会や市報での
広報などに力を入れて頂けるようお願いいたします。

②災害時の父母･園･市との間での連絡手段の多様化については､双方向の連絡が可能なメー
ルシステムの構築については引き続き実施できるように予算面の措置を含め御対応をお願いし
ます｡メールシステムが運用されるまでの間､保育課から各園の代表者等に災害時のメール連
絡を行っていただき､その後各園任意で父母への連絡を行うことについては､今年度も実施いた
しました｡ありがとうございます｡但し､実際に園児に被害があった場合等の連絡方法など牒題
lま引き続き残っており､運用面のさらなる検肘･改善をお願いいたします。

今回のアンケートの結果も様々ですが､現状で困っている父母も多く､アンケートでは月に数回

以上の利用予定者が3割弱となっています｡保育体制の確保等を前提に､のびゆく子どもプラン
小金井で示されている施策と同様に､蒼実な検討をお願いいたします。

まずは､20時間までの時間延長の着実な実施が当面の腺題となりますが､20時以降の夜間保
育についても一定のニーズが存在することを鯉識いただき､引き続き検討を行ってください

今年度もアンケートの結果の中には､建物や股備の老朽化を指摘する声のほか､雨の日の不
具合や駐輪場､トイレなどに施股面の課題があげられています｡一つ一つ検肘を頂く中で､危険
度の高いものや､改善可能なものを中心に早急な対応をお願いいたします。

車道にすぐ出ないで済むスペースや通路の確保が望ましいですが､それ以外にも都市整備部
や警察と連携し､道路のカラーリングや立て肴板の設置､街路灯の照明UP等により状況の改善
等について､以前より各園の状況に応じてお願いをしてきました｡現時点における対応状況につ
いてご説明頂く共に引続きの改善をお願いいたじます。

日曜日や祭日に出社をする父母もおり､のびゆく子どもプラン小金井の中でも市の施策として実
施を検討していくことが取り上げられてLfます｡まずは拠点型保育でも結構ですので､保育体制
の確保ができ次第､実施をお願いいたします。

希望する身近な園に入れなかった父母や兄弟がいる家庭にとっては､車利用は必要不可欠で
あり､駐車場問題は各園父母にとって切実な問題になっています｡園周辺での駐車場の確保に
ついては､市の方針と大きく異なるため､愈見は平行線となっていますが､入所希望時に各園の
状況や車利用についての市の考え方をしっかり脱明していただくことについては､その後のﾄラ
ブルを未然に防ぐためにも､引き続き対応を継続･強化頂くようお願いいたします。

保育士体制問題との関連も指摘がありますが､より相談がしやすい環境づくりに関して配慮をお
願いいたします。

保育料については､値下げを求める声がある一方で､アンケート２(3)の結果のとおり､保育の
質やサービスの維持･向上による値上げを容肥する意見もあります｡見直しの臓論を行う場合
Iま､透明性を確保したうえで､父母の納得感が得られるような取進めををお願いいたします。
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項目
2０１４

1６ 異年齢保育の評価

1７ 放射線測定強化

1８ 障がい児受け入れ

2０ 第三者評価

子ども子育て新システ
ムについて

ｑ●

2014年意見.要望

異年齢保育については､アンケート結果を見ても､評価の声､疑問視する声など様々 であり､－
定の整理をしていくことを伺っております｡対応状況についてご説明頂き､引き続き関係者間で
共有できるよう､しっかりとした評価を早急に行っていただきますようお願いいたします。

弓l去鱒妾一合晶寡中』ハル1.か愉恥f鐘 lの監視･測定等存 -ヘがL'し鍵&竃．塗ｲレ ーてください。

保育士の確保や運用面に関する受け入れ態勢の強化等のご対応頂き､全ての年齢での受入
れの実施や､定貝の増加等､かかわりの必要な園児の受け入れを更に進めて下さい。

第三者詳価も各園一度の実施は終わり､二順目に入っています｡これまでの結果は各園とも保
育内容については一定の高鮮価となっている一方で､父母とのコミュニケーション等については
謀題もあります｡また､今回の協臓会で実施したアンケート結果とうまく補完をしながら､今後こ
れらの岬価を受けて､具体的な改善策について検肘･ﾌｨｰドパｯｸをお願いいたします。

平成27年４月のスタートにあたっては､まだ詳細が不明な部分もあるとのことですが､一方で､新
制度が実施されたとしても､現行の保育の内容や保育料などで新たな負担が生じないようにす
るという国からの指導もあり､市としてもその方針で対応されていると理解をしています｡その理
解で間追っていないか改めて確麗をさせて下さい｡もし仮に､現時点で我々公立保育園の現状
の保育内容や保育事業等に影響が出るということでしたら､我々父母へ可能な限り早期に周知
し､必要に応じて協膿を頂きますようお願いいたします｡なお､子ども子育て会繊では､団体推薦
に公立保育園の父母代表枠が無くなったことについては遺憾です｡市の保育施策は公立保育
園を活用した施策が多く､公立保育園の父母への影響も大きいです.また保育園に通う父母は
年齢的に子育て負担が大きく仕事と家庭の両立に手一杯で公の場での発言がしにくい中､5００
世帯種の纏まった意見を反映できる団体として､讐処をお願いいたします。
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資料５４

小金井市公立保育園父母の会

ぐりのみ保育園父母の会会長射場一久善様

けやき保育園父母の会会長、大金順子様

小金井保育園父母の会会長山口雪子様

わかたけ保育園父母の会会長三橋誠様

さくら保育園父母の会会長長岡祐三子様

平成２６年１１月２７日

子ども家庭部保育課

小子保発第２６９号

平成２６年１１月１２日

｡

小金井市長稲葉孝彦

平成２６年度小金井市公立保育園父母の会からの
0

意見・要望等について（回答）

平素は、小金井市の保育行政に特段のご配慮をいただき、ありがとうございますｂ

平成２６年１０月１１日付けでいただいた意見.要望等について、下記のとおり回

答いたしますｂ

今後も引き続き、ご理解、ご協力のほど、よろしくお願い申し上げます６

､記

1．保育士体制問題

平成２６年度においては、退職者（４人）に対する補充として、正規職員の欠員

１人に対し非常勤嘱託職員（３０時間/週）２人を配置したところです。平成２７年度

の体制については、今後の対応となりますが、保育に支障のないように対応していき

ますも．

２待機児童の解消

平成２６年４月１日現在の待機児童数は、２５７人となり、昨年度と比較して６

９人増加しています。、，

昨今の経済状況や就労形態の多様化等から、保育に対する需要は保育ニーズのピ

.－クと言われる平成２９年度に向けて、今後も引き続き増加することが予想され、
』e
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待機児童解消は本市の喫緊の課題であると認識していますｂ

本市では、待機児童の解消を図るため、平成２５年度中に保育の供給量の拡大を

図り､平成２５年４月から平成２６年４月までの間には１２２人拡大したところで

すが、保育需要はそれを上回る状況となっていますｂ

平成２６年度中には､公立保育園の定員弾力化による受入児童の拡大｛平成２７

年度開設予定で認可保育所の新設１箇所､認証保育所から認可保育所への移行２箇

所､民間認可保育所の改修等による定員の拡大､また、グループ保育室を平成２６

年１１月に２箇所開設するなど､様々な待機児童解消施策に取り組んできたところ

ですが、今後も更に待機児童解消施策に取り組んでいくこととします６

３病児保育

４，病後児保育

平成２４年１１月に病後児保育施設を１か所開所した状況ですが＋現状では充足

していないと考えますｂまた､病児保育についての市民要望の高さも認識していま

すｂ今後、医師会とも連携し、病後児保育施設の拡充､病児保育施設の実現に向け

て引き続き検討を行いますb施設の運用面の改善､周知の方策については検討して

まいります。

５延長１９時一時利用

延長保育の一時利用については、以前から要望をいただいており、市としまして

も必要であるとの認識を持っており、保育業務の総合的な見直しの中で検討を行な

っている状況です6今後､利用方法､職員体制を含め実施に向けて検討いたします６

６園セキュリティ強化．

保育所のセキュリティに対する強いご要望があることは認識しており、修繕での

対応等､財政状況も勘案しながら実現に向けて検討したいと考えますｂまた、各園

それぞれの状況に係る要望については､個別に対応を検討していきますｂ

７民間等べの委託問題(公立保育園運営協議会の運営を含む）

（１）覚書で合意した項目（審議時間の充分な確保、委託を前提とした議論としない

こと）については、引き続き遵守していきます。

（２）五園連側からの指摘事項等については真筆に受け止め、保育士体制に係る指摘

6２
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８災害対策

（１）「小金井市立保育園・防災の指針｣は、「公立保育園として、大地震等にどう対

応し｣、「保護者等に対し児童を安全に引き渡し｣、「どう保育の再開を目指してい

くか」について基本的な考え方をまとめたもので、各園でそれぞれの園の事情を

考慮しながら「保育園防災計画」を毎年度作成するものですｂ今後、各園で防災

計画に係る説明を各園役員会等の場をお借りして実施することとしますｂ

（２）災害時における保護者の皆さんに対する情報伝達手段につきましては、大きな

課題と認識しており、確実に情報を伝達できる複数の方法（メール、SNSの活用

など）が必要と考えています６早期の実施を目指し、今後も引き続き検討してい

くこととしますｂ

、

９延長保育（２０時まで）

２１夜間保育（２０時以降）

延長保育の２０時までの延長については、以前から要望をいただいており、市と

しても必要であるとの認識を持っていますｂ現在､･保育園業務の総合的な見直しを

行っており､その中で検討し､早期に結1倫を出していきたいと考えていますbなお、

２０時以降の夜間保育についても同様とします６

事項についても保育に支障のないように対応していきますｂ

(3)一定の整理が整った段階でご指摘の点を踏まえ、対応を検討してまいりますも

《
ｊ
‐
） １０施設面の改善

今年度においては予算の範囲内で対応し､来年度においては必要な予算の確保に

努めたいと考えます６

11園周辺道路の安全両

叫園周辺の交通安全対策として、保護者の皆様からの要望により通過車両の注意を

促す立て看板の設置について交通対策課と連携して対応してきたところです6平成

､25年度においては､小金井保育園､わかたけ保育園の周辺道路において注意喚起

を促す看板の設置を行いました。また､平成２６年度においてもけやき保育園で同

様の対応を行っているところですb交通安全対策については､引き続き個別にご相

談頂きたいと考えます６

6３



１２休日保育

休日保育については、以前から要望をいただいており、市としても一定の需要が

あるとの認識を持っていますｂ現在、保育園業務の総合的な見直しを行っており、

その中で検討し､.早期に結論を出していきたいと考えていますｂ

１３駐車場の確保’

原則として保育所の送迎については車の利用はご遠慮いただくこととし、保育所

案内にもその旨記載しているところです５現在、それぞれの園において、保護者の

皆様でルールを定め、園の駐車スペースを活用頂いている状況は認識していますｂ

保護者の皆様の駐車場設置の要望については理解しているところですが、現時点で

は新たに駐車場を確保することは困難な状況ということをご理解いただきたいと
、.Ｆ

思いますｂ

１４保育相談の強化

保育相談については、ご指摘の点を踏まえ、より相談しやすい環境づくりに配慮

します６

１５保育料の見直し

保育料の見直しについては､平成１８年の児童福祉審議会の答申を受け、また、

第３次行財政改革大綱においても検討項目となっており、受益者負担の適正化につ

いて検討することが必要であると認識しているところでございます。

１６異年齢保育の評価

異年齢保育については、現在、小金井保育園を除く４園で実施しているところで

すｂ保護者の皆様の評価も踏まえ、早期に検証を実施していきますも

１７放射線測定強化

保護者の皆様の不安を払しょくするため、本年度においても前年同様に空間放射

線量の測定､給食食材の測定を実施し､ＨＰで公表していますｂ万一、問題が生じ

た場合には、速やかに関係各課と連携し対応することとします５

6４
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１８障がい児受け入れ

障がい児の定員、年齢制限の撤廃については、保育園業務の総合的な見直しの中

ｊで検討を行なっている状況です６今後、具体的な内容沖職員体制を含め、実施に向

けて検討いたしますも

２０第三者評価～

第三者評価については､平成２２年度から開始し､平成２４年度で全園の実施に
至りました｡･本年度は､小金井保育園、さくら保育園で第三者評価を実施すること

とし、来年度以降も継続して実施していく予定です６現在まで､各園で行った第三

者評価については、各園の主査職で第三者評価のフィードバックについて検討し、

それぞｵ1情報を共有しているところですが､最終的なまとめ作業を現在行っている

ところですも′

○子ども・子育て支援新制度について

（１）平成２７年４月から施行される子どもら子育て支援新制度に向け、現在、市で

は準備を行っているところですが、新制度下においても公立保育所の保育内容に

ついては､現状の保育内容を維持していくこととしますｂまた､保護者負担(利

用料）については、従前の負担水準と同等となるよう階層区分等について検討し

ているところですｂ

（２）平成２７年４月から施行される子ども・子育て支援新制度に向け、市では法律

に義務付けられる「子ども・子育て支援事業計画」の策定とそのために意見を聴

く場として亜平成２６年に「子ども・子育て会議」を設置しました。

『子ども.子育て会議｣の委員構成については､｢のびゆくこどもプﾗﾝ小金
井推進市民会議」の委員構成を拡充・移行したもので、幼児期の学校教育､保・

青､地域の子ども子育て支援を総合的に推進するという法の趣旨から《本市にお

いても幅広い分野からの委員構成が必要と考え、現在の委員構成としたものです６

･６５


